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fSRomániu 
(BUCURESTI.) A román fővárosban, 
illetve a királyi palotában nagy ünnep- 
ség keretében folyt le II. Károly király 
Öfelsége és Mihály gyulafehérvári nagy 
vajda, trónörökös hagyományos ujévi 
üdvözlése, A patriarka-templomban 
megtartott fényes istentisztelet után a 
miniszterek és főméltóságok Miron 
Cristea patriarka-miniszterelnök veze- 
fésével a királyi palotába vonulak, 
ahol a trónteremben gyültek össze, a 
gazdagon feldiszitett karácsonyfa mel- 
lett, amelyet az Országőr Szervezetek 
tagjai állitottak és amely mellett festői 
öltözetben állottak a királyi udvar da- 
Hás testőrei. A kormány jegia az uj 
miniszteri egyenruhában jelentek me 
Miron Cristea patriarka-miniszterel- 

I. Károlu király 
ujévi beszédében ismertette 

politikáját 

M 

bel- és kül 
nök vezetésével és megjelentek a kirá- 
lyi tanácsosok, valamint a tábornoki 
kar több tagja is A kormány, a olgári 
és világi főméltóságok félkört alkottak 
a trónemelvény előtt, majd Urdareanu, 
a királyi ház minisztere jelentést tett 
Starcea szertartás nagvmesternek, aki 
harsány hangen jelentette be: 
- A király Őfelségel - II. Károly 
Hirály és Mihály nagyvajda, trón- 
örökös megérkezését. 
A Felség és a trónörökös helyet fog- 

laltak a trónemelvényen, miközben a 
kormány tagjai és a főméltóságok mély 
meghajlással üdvözölték a Felséget és 
a Fenséget. Miron Cristea patriarka- 
miniszterelnök a következő üdvözlő 
beszédet intézte II. Károly királyhoz: 

A miniszterelnök üdvözlő beszéde 
- Sirel! 
- ismét elmult egy év az örökké- 

valóság mélyében. Ez az év egy hónap 
kivételével összeesik a vezetésem alatt 
álló kormány életével és tevékenységé- 
vel és ezért most, az év multán és a 
munka uj korszakánál természetes, ha' 

visszatekintünk erre a multra és ösz- 
szefoglalóan érintjük a közélet terén 
elért eredményeket Az uj alkotmány 
által megalapozott államéletünk leg- 
főbb jellemzője az ország királya által 
gyakorolt erkölcsi és jogi tekintély 
határozott elve. 

A KORMÁNY MUNKÁJA 
A miniszterelnök felemlitette, hogy a 

törvényhozási munka keretében megal. 
kották a közigazgatási törvényt, a köz- 
oktatási törvényt. A nemzetnevelésügyi 
minisztérium egyelőre ideiglenes kine- 
vezéssel az elemi iskolákhoz 4639, a kö 
zépiskolákhoz 1162 tanitót és tanárt 
nevezett ki, a belügyminisztérium több, 
mint 2500 tisztviselőt, a közlekedés- 
ügyi minisztérium 150 tényleges és 600 
nem végleges tisztviselőt, január 1-től 
kezdve pedig versenyvizsga alapján 
ujabb 1343, az egészségügyi rulniszté- 
riumnál 446, az igazságügyi miniszté- 
rium keretében 1420 uj kinevezés tör- 
tént. A munkanélküliek száma lénye- 
gesen csökkent. Hiány van egyes helye 
ken orvosokban, mérnökökben és gyógy 
szerészekben. A patriarka figyelmez- 
tette az egyetemi hallgatókat, hogy 
rendesen látogassák az előadásokat és 
tanulmányaikkal törődjenek. 

A KISEBBSÉGEK HELYZETE 

A miniszterelnök a nenzeti kisebbeé- 
ekről következőket mondotta: 

é E Nem felejtkezünk el a századok 

óta Románia földjén élő nemzeti kisebb 

ségekről és azonnal a háboru után egy- 

házi téren teljes önkormányzat alepján 

a legszabadabb fejlődést biztositottu 

nekik. Kulturális téren is fejlődésben 

vannak, sokkal erőteljesebb ütem en, 

mint a háboru előtt, az ipar, mezőgaz- 

daság és általában a gazdaság terén ki- 

sebbségeink helyzete és jőléte olyan, 

mint egyetlen más államban sem. Ezt 

suk keretében, 

nyiltan el kell ismerniök mindazoknak, 
akik ismerik a helyzetet és nem az a 
céljuk, hogy lévedésbe ejtsék a kül- 
földet. 

A jövő szempontjából az uj po- 
litikai és parlamenti szervezetben el 
fogják foglalni az öket megillető helyet 
a trón és a román állam iránti lojalitá- 

ternmészetes fejlődé- 
sük után. Teljes figyelemmel leszünk 
azok iránt, akik köztevékenységüket 
összhangba hozzák a miénkkel, őszintén, 
az egyesitett Románia keretében. 

A király 
- Miniszterelnök ur! Uraim! Az 

1938-ik év a nemzet történetében az 
aggodalmakkal teljes év volt, de a 
nemzeti megujulás és ujjáébredés éve 
is. A mult évben egyetlen irányitó gon 
dolatom volt, amit az uj alkotmány M- 
hirdetése alkalmával is vallottam: Ro- 
mánia üdve Ez nemcsak gondolat volt, 
hanen jelszó kiáltas is. Különös örö- 
mömre szolgál a., amikor láttam, 
hogy az ország a népszavazás alkalmá- 
val egyhanguan valaszolt erre a felhi- 
vásra és az a lendület, amellyei a Nem 
zeti Ujjászületés Frontjába való beirat- 
kozások történtek, örvendemes jel és bi- 
zonyitja, hogy országunk egészséges és 
lángoló lelkesedéssel tud válaszolni 
azok felhivására, akik javát akarják. 
- A kormány az államépület észsze- 

rü berendezésének alapjaít rakta le. 
Minden jóhiszemű embernek el kell is- 
mernie, hogy hatalmas munka, nagy 
erőfeszités történt. A jó eredmények 
napról-napra elő fognak tünni és az, 
hogy mindezt ilyen eleven ritmusban 
sikerült megvalósitani, annak köszön- 
hetjük, hogy mindenki megértette az 
uj idők jelszavát, ez a jelszó pedig a 
munka. A mult év alkotásainál nagy 
segitségünk volt az ország pénzügyei- 
nek jó állapota, ami sokkal nagyobb 
erőfeszitéseket tett lehetővé, mint a 
multban. Most tehát ugy érzem, köte- 
lességem, hogy meggyőzödésemmel kö- 
szönetet mondjak kormányomnak a 
végzett munkáért. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
ANIA 

A miniszterelnök ezután a külpoliti- 
kai kérdésre tért át. 
- A mult évben - mondotta 

egész Európa nagy válságon ment ke- 
resztül. Ez Reomániára is hatással volt, 
de teljesitette köteless : önmaga, barátai és a béke iránt. Heogy Románia 
tekintélye megaövekedve került ki eb- 
ből a válságból, ennek biz az a 
nagyszerü fogadtatás, amelyben Öfel- 
ségét részesitették az anglisi hivatalos 
körök, tevábbá belgiumi, rranciaorszá- 
gi és németországi uti alkalmából. Politikánk változatlasal tenutartja é 
megerősiti Románia szövetségeselt és 
barátságait és az az óhajtása, hogy 
uj és értékes barátságot szerezzem. 
Beszédét igy fejezte be: 
- Sirel Ime egy cseportba szedve a 

mult év alkotásainak eredménye, amit 
a kermány felaján! Felségednek emlé- 
kül azért a munkáért, amelye Felséged 
vezetett és irányitett. A kormány és 
az ország itt lévő összes vezetői a há- 
la érzetével kivánnak Felségednek 
még számos évet ugyanilyen eredmé- 
nyes munkában, az ország összes fiai- 
val való együttmunkálkodásbaa. 

Éljen a király Öfelsége és Mihály 
nagyvajda trónörökös! 
A magasszárnyalásu üdvöző beszéd- 

re II. Károly kírálv Őfelsége a követ- 
kezőket válaszolta: 

válasza 
A JÖVŐ FELADATAI 

- A jövő Romániájában nem lehet 
olyan magánérdek, amely ne legyen 
egyuttal a haza érdeke s. Az ország 
megerősitése kötelességünk : történe- 
lem és a nemzedékek százai iránt, akik 
állandóan a nemzet megtariása érde- 
kében harcoltak és szenvedtek és akik 
hallgatagon, de határozottan tőltötték 
be sz ket az európaei műveltség 
fejlődésében. Ennek a multnek ezek- 
nek az ősöknem emlékéért, akik amnyít 
szenvedtek a román nemzet életben- 
maradásáért, szükséges, hogy mi, mai 
románok és utódaimk harcoljunk és 
egyesült erővel ezt az annyira dicsősé- 
ges örökséget oltalmazzuk meg minden 
ellenséges veszedelem ellen. Ha Romá- 
nia ma határozottan tovább akar ha- 
ladni a jobb és szebb uton, csak azzal 
a tudattal teheti, hogy ez az uj épület 
a hosszu századok alázatos és hallga- 
tag munkájának alapjatra épül fel, A 
jövő az elmult nemzedékek sirjain 
épül. 

A NEMZETI TERMELÉS 
FEJLÖDÉSE 

- Volt idő, amikor a civilizáció fej- 
lődése szempontjából az ország hatá- 
1ain tul kellett néznünk, Ma ez az idő 
elmult. Anélkül, hogy ne értékelnénk 
mások alkotásait, büszkéknek kell len. 
nünk arra, amit alkottunk ugy szel- 
lemi, mint anyagi téren. Fejlődésünk 
hatalmas és gyarapitja a nemzeti va- 
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és nemzetközi helyzetünket és 

Mai számunk 8 oldal, fra 1el 

gyont. Ipari termékeink mind több 
szükségletünket elégitik ki A román 
agy alkotásai régóta az egész világ köz- 
kincsei. Bűszkéknek kell lannünk arra. 
ami román és mindenkinek az kell le 
gyen az érzése, hogy 

az ország fejlődésén segit, amikor 
a nemzeti termelést bátoritja és a 
: belföldi termékeket használja. 

ERŐS HADSEREG BIZTOSITJIA 
A BÉKÉT 

Őfelsége ezután azt a reményét jfe- jezte ki, hogy az ujév a béke éve lesz. 
A béke állandósága annál biztosabb, minél erősebbek leszünk és minél hat- 
hatésabb védelmi eszközeink lesznek. 
- Románia nem kiván támadó ka- tonai alakulatokat szervezni és nem a 

támadó háborura szereli fel hadsere- 
ét, de az a célunk, hogy minden pil- 
anatban készen álljunk határaink és 
népünk jogainak megvédésére. A had- 
seregnek ez a megerősitése biztositja 

ad sulyt a 
szavunknak, segiti külpolitikai irány- 
vonalunk kiépitését, nemzeti méltósá- 
gunk és füooetlenségünk megóvását. 
Minden szomszédunkkal jó összekötte- 
téseket akarunk. Békés és haladó 
együttélést és szeretettel fordulunk 
barátaink felé, további baráti kapcso- 
latok kiépitésén is munkálkodva, hogy 
igy még hathatósabban védelmezhes- 
sük biztonságunkat és szent jogainkat. 
Abban a megoyőződésben tértem vissza 
Angliában Belgiumban, Franciaország 
ban és Németországban tett látogatá- 
somról, hogy országomnak ez a leg- egészségesebb politika. 
A GAZDASÁAGI KINCSEK 
KIAKNAZÁSA 
- A következő évben hasonlóan nagy gondot kell forditanunk gazdasági 

életünk fejlesztésére is. Románia ter- mészeti kincseinek kihasználása lesz a jövőbeni munkatervünk egyik legfon- 
tosabb fejezete. 

A HALADÁS UJ LÉPÉSEI 
- Nagy tervek vannak még előttünk, 

amelyek megvalósitásra várnak s ame- lyek haladásunk uj lépéseit fogják je- lenteni. A mezőgazdaság fejlesztése és 
egészsé helyzetének rendezése, 
anyagi pjalnak megteremtése és 
annak a fejlődési folyamatnak a to- vábbvitele, amely már az elmult évben is szép eredményeket ért el a termelés fejlesztése és a felvak lakosságának npevelése terén. Az agrárreform utár országunk mezőgazdasági termelésének helyzete alapjaiban változott meg. - Erőteljesen folytatnunk kell az utak és vasutvonalak karbantartására és kiépitésére kidolgozott munkatervet is, mert ezek a befektetések a legren- tabilisabbak. De ezenkivül ezek gazda- sági erőink kifejtésénez szükséges leg- fontosabb eszközeink is. Van még egy ek, amely ennek a munkának a foly- tatását sürgeti: a turisztika. Minél jobb és korszerübb közlekedési uthálózatot épitünk ki, annál több idegen keresi 
majd fel országunkat, hogy megismer- 
kedhessék vetélytárs nélküli természe- 
ti szépségeinkkel. Az országot 3 
ban annak a népnek kell megis 
amely lakja. Aki nem ismeri, 
is szeretheti. 
- Egy ország csak akkor boldogui- 

hat, ha gazdasági életét állandóság jel- 
lemzi és lakosságának életkörülményei 

az nen 
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kielégitőek. Mindenki tudja, hogy kü- 
lönösen egészsétgügyi téren még nagy 
feladatok várnaik ránk. A tüdővész, a 
társadalmi betegségek, a malária, a 
gyermekhalandóág még szedik áldoza- 
taikat. Általában a lakosság egészség- 
ügyi helyzete mégy kivánnivalókat mu- 
tat. Ezen a téren ls számos intézkedés- 
re van szükség a nemzet egészsége- 
sebbé tétele érdekében. 

BOLDOG UJ ESZTENDŐT! 

- Miniszterelnök ur! Uraim! Azt ki- 
vánom, hogy minden román bizalom- 
mal nézzen országán ak jövője elé és 

higyjen azoknak, akik az ország 
ügyeit vezetik, mert ezeknek s kö- 
zöttük nekem is, nincs más kiván- 
ságunk és nincs más célunk, mint 
a haza békés fejlődlésének elősegi- 

tése. 

Az a célom, hogy az ország egész né- 
pének támogatásával megvalósitsam 
Románia nemzeti ujjászületését. Nem- 
csak gazdasági, hanem erkölcsi ujjá- 
születését is. Az én igyekezetem és az 
ország vezetőinek igyekezete eredmé- 
nyesebb lesz, ha az egész népet maguk 
mellett érzik ebben a munkában. Egye- 
sült erővel igy könnyen legyőzhetjük 
a nehézségeket és boldoggá, áldottá és 
virágzóvá tehetjük országunkat Kö- 
szönöm Szentségednek a meles szaval: 
és jó kivánatait, amelyeket az ország 
egész népe nevében itt elmondott. Kö- 
szönetet mondok mindazoknak, akik az 
elmult évben szeretettel dolgoztak az 
ország megerősitéséért és egész népem- 
nek teljes lelkemből 

boldog és eredményes uj esztendőt 
kivánok! 

(Lelkes éljenzés.) 

Három munkás suluos 
szerencséllemsége a mis- 
kolci sodronyátárban 
(MISKOLC.) Sulyos szerencsétlenség 

történt Miskolcon a Bessenyei-uti Dei- 
ehel-féle sodronygyárban. A gyár te- 
lepéen hatalmas gázgenerátor üzemhe- 
lyezésén dolgozott Drahos Mihály 36 
éves, Márton József 36 éves. Hegedüs 
István 27 éves munkás. A hatalmas 
gázfejlesztőt már bekapcsolták, mikor 
óriási robbanás rázta meg a gyár épü- 
letét, sőt az egész környéket A gázfej- 
lesztő felrtobbant. A robbanás zajára a 
gyártelep minden részéből a szerencsét 
lenség szinhelyére rohantak, ahol sürü 
füstfelhő terjengett és három munkás 
jajveszékelése hallatszott. A generátor 
többmázság öntöttvasból készült ada- 
goló fedőlapját a robbanás ereje Dra- 
hos Istvánra dobta, ugy, hogy mindkét 
lába teljesen összeroncsolódott, a gene- 
rátorból kilövelő tüzes lávaszerü folya- 
dék pedig rettenetesen összeégette az 
arcát és kezeit. Márton József és Hege- 
düs István is egész testükön rendkivül 

sulyos égési sebeket szenvedtek. Orvo- 

sokat hivtak és amig két orvos Drahos 

összeégett arcát és kezelt kezelte. ad- 

dig másik két orvos tőből amputálta 

a lábát. Más orvosok Mártont és Hege- 

düst vették kezelés alá. Drahos állapota 
életveszélyes, fölépülésében nem biz- 

nak, de a másik két munkás is harmad 

foku égési sebeket szenvedett és álla- 
potuk rendkivül sulyos. 

Vasuti katasz- 
trófák napla 

Brüsszelből jelentik: Anvers közelé- 

ben két motorosvonat összeütközött. Az 

utasok közül 12-en megsebesültek, akik 

közül ötnek az állapota rendkivül 

sulyos. 

Valenciából jelentik: A villámvonat 

összeütközött a villamossal. Az össze- 

ütközésnél két ember vesztette életét, 

16 pedig sulyosan megsebesült. 

Belgrádból jelentik: Zeelava vasuti 

állomáson, Zágráb közelében két teher- 

vonat összeütközött. Hat vasuti kocsi 

kisiklott. Egy fékező meghalt, egy má- 

sik sulyosan megsebesült. 

toy 

IEatladter mondara: 

Ango0l ilakozás 

Az 1939. évi első munkanap nem in- 
dult különösebb politikai jellegű szen- 
zációval, mert Daladier korzikai látoga- 
tását előre bejelentették és mindenki 
sejtette, hogy fogadtatása körül alig- 
ha lesznek zavarok. Az olasz sajtó azon 
ban felhasználta az alkalmat arra, 
hogy franciaellenes álláspontját ezut- 
tal még energikusabb módon tudomá- 
sára hozza Európának Az itáliai lapok 
hangja nem sok jóval biztat a jövőt 
illetőleg és komolyabb körök aggodal- 
mát nem oszlatta el Chamberlain mi- 
niszterelnök nyilatkozata sem, amely- 
ben annak a meggyőződésének adott ki 
fejezést, hogy ez az év a feszültség te- 
kintetében jóval enyhébb lesz az elő- 
zönél. A kijelentést ugyanis egyetlen 
szemléltető tény sem támasztja alá és 
ezért a nemzetközi sajtó a tulzott derü- 
látás egyik megnyilvánulásának fém- 
jelzi. A spanyol offenziva teljes erő- 
vel folyik és ha a salamancai főhadi- 
szállás hivatalos jelentései talán tuloz- 
zák is az elért eredményeket, kétségbe- 
vonhatatlanul megállapitható, hogy 
Franco ujévi nyilatkozata a teljes és 
végleges győzelmet illetően nem egé- 
szen indokolatlan. A köztársasági had- 
erőkön ugyanis a francia sajtótudósitók 
szerint a fáradtság és kimerültség jelei 

mutatkoznak, ami a hadviselésben 
rendesen a vég kezdetét jelenti. Erősen 
befejezéshez érik a keleti helyzet is. 
Japán, hogy akcióinak sikerét és a fe- 
hér hatalmakkal szembeni ellenállását 

(RŐMA,) (Stefani.) A francia lapok 
hasábos cikkekben számolnak be az 
ajacciój fogadtatásról, amelynek meleg- 
ségét történelmi jelentőségünek mond- 
ják. Ezzel szemben az olasz lapok gu- 
nyos hangon irnak a „megrendezett" 
ünnepségről. A Stampa serint az utób- 
bi évek folyamata alatt 104 parlamenti 
bizottság utazott Párisból Korzikába, 
hogy a helyzetet tanulmányozza, anél- 
kül, hogy csak valamit is tett volna az 
éhező, kivándorlás előtt álló lakosság 
érdekében. Az utak még mindig ugyan 
abban az állapotban vannak - foly- 
tatja a lap - mint a genovai uralom 
alatt voltak. A szigetnek csak behoza- 
tala van és nincs kivitele. amely miatt 
hihetetlen a drágaság A hivatalokban 
franciák ülnek és a korzikai férfiak 
számára nem marad más, mint a ván- 
dorbot. Ezen változtatni kell és Itália 
meg is fogja találni a módját. 

MI VAN A SAN SEBASTIANI 
ANGOL ALKONZULLAL? 

(LONDON.) Angol hivatalos körökben 
semmit sem tudnak arról, mintha 
Anglia San sebastiani alkonzulját le- 
tartóztatták volna. Az angol lapok hang 
sulyozzák, hogy amennyiben a spanyol 
nemzeti kormány az angol alkonzult 
tényleg letartóztatta volna, ugy ennek 
komoly következményei lehetnek, mert 

az ismeretes állitólagos kémkedési ügy- 

ben vegyes bizottságnak kellette volna 

eljárnia, amely bizottságba be kellett 

vonnia Anglia képviselőjét is, mielőtt 

a spanyol nemzeti kormány ilyen sulyos 

megtorló lépést rendelt volna el. 

CHAMBERLAIN DERÜLÁTÓ 

(LONDON) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök az ujévet lord Swinton 
yorshirei birtokán töltötte. Elutazása 
előtt nyilatkozott a Press Association 
munkatársa előtt és kijelentette, hogy 
az 1939-es évet sokkal kedvezőbbnek 
látja, mint az előzőt és biztosra veszi, 
hogy ezidén jóval kevesebb lesz a bo- 
nyodalom 

UJ PÁRT VAN KIALAKULÓ- 
BAN ANGLIAÁBAN 

GONDON,) GReuter.) A kormánytá- 

Tranciaország me losja 
íudni őrizni, 

(hamberlain hedvező lordulalot vár az 
ami az övél 
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lolui ranco tábornok olhcenzivája 
magát az egységes közvélemény és az 
egy-íront rendszer kiépitésével Ez bi- 
zonyára sikerülni is fog, mert a tokiói 
kormány ugyfátszik teljesen elsajátitot 
ta a német propaganda hatásos mód- 
szereit. Ezzel szemben a Csag-Kai-Sek 
féle környezetben felütötte fejét az el- 
pártolási hajlam, amelynek kirivó pél- 
dája Wang Csing Whei volt minisz- 
terelnök összeesküvési akcióterve a mar 

és a szovjet-kinai kapcsolatok 
ellen. 

KORZIKA UTÁN TUNISZ FELÉ 
VETTE UTJÁT DALADIER 

(PÁRIS) (Havas.) Daladier miniszter 
elnök tegnap délelőtt érkezett meg 
Ajaccioba, ahol a várcs polgármestere 
fogadta és üdvözöltee. A polgármester 
utalt Napoleonra, aki ott született és a 
tradiciókra, amelyek Korzikát Francia- 
országhoz füzik Daladier válaszában 
kijelentetette, hogy 

Franciaországban mindenki tudja: 
Korzika megőrizte nemzeti sajátos- 
ságait, de emellett polgárai fran- 
ciák lettek, mert azok akartak len- 
ni. A francia nemzetnek nincs szük 
sége arra, hogy fenyegetőzzék, de 
arra igenis van, hogy erős legyen. 
Ezt a célját máris elérte és ezért 
meg is fogja tudni őrizni azt ami 

az ővé. ! 
Ajaccioból Bastiába hajózott a minisz- 
terelnök, ahol szintén ünnepélyesen fo- 
gadták, majd este a „Foch" cirkáló fe- 

biztositsa, belülről akarja megerősiteni délzetén tovább hajózott Tunisz felé. 

Da'adier utja és az ellenfelek saltója 
mogató pártok tagjainak körében uj 
párt kialakitásáról tárgyalnak, amelyre 
kora tavasszal sor kerül. Az uj párt, be 
avatottak szerint nem fogja ellenezni 
Chamberlain politikáját és célja, hogy 
átmenetet alkosson az egységes nemzeti 
front kialakulásához. 

TUKA NYILATKOZATA 
(POZSONY.) (Ceteka.) A Szlovák ci- 

műü napilap nyilatkozatot közöl Tuka 
tanártól, akit a cseh biróságok annak 
idején intranzigens álláspontja miatt 
sulyosan elitéltek. A tanár szerint Szlo- 
vákia lakói tulságosan hamar és tulsá- 
gosan nagy szabadsághoz jutottak, 
miért is idő kell, amig ennek a helv- 
zetnek megfelelőleg keresztülvihetik az 
átalakulást. Véleménye szerint a szlo- 
vák belnolítika egyetlen célja e pilla 
natban csak a totalitásra való törekvés 
lehet, mert csak igy küszöbölhetők ki 
a nagy zökkenővel járó belső bonyo- 
dalmak 

AZ UJ CSEH PARLAMENT 
(PRÁGA) (Ceteka.) A Venkon sze- 

rint rövid Időn belül megejtik az uj 
cseh parlamenti választásokat, ahol 
azonban most már nem fizetett hiva- 
talnokok, hanem felelős szakemberek 
fognak ülni. 

ELJÁRÁST INDITOTTAK 
WANG CSING WHEI KINAI 
MINISZTERELNÖK ELLEN 

(SANGHAI.) (Exchange Telegraph.) 
Csane Kai Sek marsali kivánságára 
Wang Csing Whei volt miniszterelnök 
ellen, akit kizártak a Kuomintangból 
is, eljárást inditottak hazaárulás miatt 
A volt kormányfőről, aki letartóztatás- 

ban van, azt állitják, hogy hajlandó 
lett volna Japánnal békét kötni és ezzel 
a megkötött szovjet-kinai szerződést 

felboritani. Azt is fejére olvassák Wang 
Csing Wheinek, hogy pénzt fogadott el 
Tokiótól és Csang Kai Sek és a kinai 
központi kormány ellen összeesküvést 
szőtt, amelyet japán fegyverek segé- 
lyével akart keresztülvinni. Végül álli- 
tólag iratokat találtak lakásán, ame- 
lyekből kiderült, hogy a pekingi, han- 
keui és kanteni japánbarát kinai kor- 

mányokkal állott összeköttetésb 
tervei kivitelére ezektől k tásokat Apott 

ANCGLIA IS TILTAKOZ 
(LONDON.) (Reuter.) Beavat szerint Nagybritannia ugyanol 

lyes hangu tiltakozást küld Japál mint az Egyesült Allamok kormán 
tette és ebben ftigyelmeztet. Tokiót, hogy nem tűri az edd 
kötött szerződések ny 
egyben hangsulyozza, 
e jenéenek minősit 
irányzatu kisérletet A brit saj! 
tiekkel kapcsolatban egjeya 
Japán kormánya ugylátszik alka 
nak látja az időt ar 
vét megvalósitsa, 

gy végre energiku 
és határozott eyelmésteteg áp 
jon azoktól, akikről azt hiszt, hogy az európai és a világnézeti bonyo- 

dalmaktól már erőtlenek A munkáspárti Daily Herald Iállát és 
Nímetországot teszi felelőssé azért, hogy a most már nem is olyan messze- f sárga-fehér küzdelem időpontját vagatartásukkal ennyire közelhozták 

hahem szármitaanak a jövőre, amellyel 
szemben a omolyabb f ség 
tartoznak. n elelőseége 

zetek ne a pillanatok sikereit nézzéek 

TOKIO JÁPÁN KÉSZÜLÖDI 
) (Domei.) A japá nár 

teljes tudatában van ogymán 

rika és Angiia, valamint Franciaorszá 

nek kivitelét és ezért minden módjában 
álló eszközzel igyekszik megvalósitani 
a nemzeti egvségfrontot, hogy az egyett 

ból a minisztertanács szinte állandóan 
együtt ül és bevonják a meg meee 
sekbe a legfelsőbb haditanács tagjait 
is. Konoye herceg kormányfő tegnab a 
Daily Telegraph and Morning Post 
munkatársa előtt kijelentette, horz a 
közvélemény egvségesítése óriási lépé- 
sekben halad előre, mert a japán nép 
maga is belátja, hogy az összefogásra 
a nagy feladatok megoldásához feltét- 
lenül szükség van. 

TELJES ERŐVEL FOLYIK A 
NEMZETIEK OFFENZIVÁJA 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok csapatai teljes erővel folvtatták 
katalániai offenzivájukat az egész 140 
kilométeres szélességben és a befutó 
jelentések szerint ujabb sikereket értek 
el, mert megszállották 

Juncosa, Villa Alta, Villa Archa, 
Benavent, Estera de Segre, vala- 
mint Cudela helyiségeket. Éz utób- 
bit a nemzetiek 54 gyilkos és véres 
roham után tudták csak bevenni 
és amikor a fjaluba bevonultak, 
halottakkal tele uccákat találtak. 
Cudela stratégiailag rendkivül fon 
tos helyiség, mert a kapuja a Tar- 

ragona felé vezető utaknak. 
Ugyancsak Hendayeből közlik hogv a 
salamancai főhadiszállás jelentése sze- 
rint Franco tábornok csapatai az 
offenziva kezdete óta 

1750 négyzetkilométenr területet 
foglaltak el. Bevonultak 40 helyi- 
ségbe, lelőttek 79 repülőgépet és 
elfogtak 16.700 embert. A köztár- 
saságlak vesztesége halottakban 
5800 ember. A nemzetlek zsákmá- 
nya lett 28 nehéz tarack, 141 gép- 
erejü jármű, 24 tank, 3 repülő- 
gép, 21.000 kézifegyver és több 
mint egymillió darab kézifedvver 

töltény. 
Fenti adatokat a Matin harctéri tudó- 
sitója jelentéseiben megerősiti és meg- 
jegyzt, hogy a köztársaságiak ellen- 
állása egyre gyengül, 

ÖRIÁSI IZGALOM JAKOBJE 
MEGGYILKOLÁSA MIATT 

(VARSÓ) (Express) Jakobjewet, a 
szovjet egyik legjobb pilótáját és revü- 
löőgépkonstruktőrjét, mint tudvalev3, 
napokkal ezelőtt meggyilkolták. Amint 
most utólag kiderült, Jakobjew lakásá- 
ról igen fontos tervezetek tüntek el, 

; 

lom hivatalos körökben, amelyek sze- 
rint ezek az iratok több ujabb talál- 
mány tervrajzai veoltak. 

( azt tanácsolja, hagy az európai nem.-. 

nem fogják simán elnézni kinai tervei- 

értést határain belül biztositsa E cél- 

amely körülmény miatt óriási az izga- 
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Egy dombos tisztáson, az erdő között 

volt a zsivaj, a lárma. - Az én nyu- 

tg sem gondoltam arra. hogy bármi 

VI. évfolyam, 1939. JANUÁR 4. 

BBiadalom 
r. Siss Elek 

Sohasem felejtem el. 1914-ben nyár- 
utón hörghurutommal Oxfordból orvosi 
rendeletre ki kellett vonulnom a nem 
messze levő Boars-hillre, azaz egyik 
dombtetőre. Ott a „Haven"-ben kötöt- 
tem ki életem sajkájával és igy rév- 
lpartra jutván, kint toltöttem az enyhe 
természet kebelén vagy hat hetet. 
Csak éjszaka voltam szobámban. Nap- 
pal állandóan mászkáltam a kies vidé- 
ken, hogy elüzhessem magamtól a vi- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Közöltük hog- 
a város vezetősége módositotta az ed- 
dig érvényben volt kéménysenrő-sza- 
bályrendeletet, amelyben teljesen uj 
alapokra helyezte a kéményseprő-szol- 
gálatot. A szabályzat, amelyet a kirá- 
lyi helytartóság a napokban már jó- 
váhagyott, január elsejével életbe is 
lépett. 

A szabályrendeletben a város veze- 
tőséve visszaállitotta a kéményseprés 
községesitése előtt életben volt dijakat. 

lág nagy veszedelmének jelentkező és Az alapdij a rendelkezés szerint 3 lej, 
tágitani nem akaró gondolatát. minden további osztály 1.50 lej. A régi 
A cserkészeknek ott volt az egyik 

gyönyörü tanyája és sokat 1 
az aránylag fiatal fiucsák gondtalan 
és sok tekintetben romantikusnak ne- 
vezhető életét, kirándulásait. Árnyas 
erdőknek szövevényes utjain hányszor 
el-elbolyongtam, amint egy-egy ka- 
nyarulatnál egyszerre csak előmbe ke- 
rült egyik-másik testvéremnek a ké- 
pe, amint hadakozik valahol a nagy- 
világ valamelyik részében sok ellen- 
ségével. Ó, akkor borzalmasan tele 
volt a levegő a háboru iszonyatával és 
Angliában talán még inkább, mint itt- 
hon. 

Valósággal felüdülten a cserkész- 
fiuk gyakori szemléletén és mindazon, 
amit ott láthattam bolyongásaim kö- 
zepette. Egyszer valami oly látványra 
bukkantam, amilyenben megelőzőleg 
soha még álmomoan sem volt részem. 

elvonuló árnyas uttól nem messze meg 
lepően szorgos élet volt látható. Száz- 
számrra legeltek a nyulak egész sere- 
gestol. Szinte nem hittem a szemeim- 
nek. Sohasem láttam volt ilyen kedves 
terrvészeti képet. Hiszen nyulaink ne- 
künk is volnának itthon bőven, de ezek 
nem legelnek nagy csoportban sere- 
gestől s esetleg mesterségesen te- 
nyesztett házinyulak nagyobb tömegé- 
ben gyönyörködhettem megelőzően. 

Nem mondom, hogy meg nem lepett 
itthon is neha, mikor messziről lat- 
hattam a kergetett tapsifülest cselve- 
tései közepette, amidőn éppen az ül- 
döző kopókat próbálta kijátszani mes- 
terugrásaival. Azonban az oxfordi kép 
páratlan volt a maga nemében. Megle- 
pödve álapitottam meg, hogy ezek a 
nyulak jóval kisebbek a mieinknél és 
sáska-módjára lepik el a ájat. Gya- 
nutlanul legeltek és családiasan ficán- 
koltak, játszadoztak egymás között. A 
teljesen kicsikék egészen önfeledten 
pajkoskodtak. Mert voltak közöttük pa 
rányiak, nagyobbacskák és egészen 
nagyok. 

Amint ott álltam és szemeim ráta- 
padtak a látványra, hirtelen gyermek- 
korom jutott eszembe mindenféle vál- 
tozatos élményével. A faluvége ta- 
vasszal és nyáron, ahová ki szokott 
gyülni az egész falu apraja-nagyja s 

ott mindenki korának megfelelően ma- 

gához illó játékkal foglalkozott. Mi 

gyermekek nyulaztunk, a leányok má- 
léztak, vagy „hirit" futottak; voltak, 
akik kotyáztak, labdáztak, táncoltak s 

az öregebbek kártyáztak: filkóztak, 

vagy ütötték a blattot. Azonban a mi 

gyülekezetünkben természetesen nagy 

laim teljesen hangtalanok voltak és 

ugy legeltek, játszadoztak, kergetőz- 

tek ott, mint akiknek semmi gond nem 

nyomta gyönge vállaikat. 

ebingselő és igéző volt a kép. 

Mintha álom, vagy hangtalan moz lett 

In orsan pergő cselekménnyel. 

ldbe gyökerezett lábakkal állottam 

és vártam a fejleményeket és szinte 
ki- 

vántam, hogy sohase legyen vége a
 lát 

ványnak. Nem vettek még észre. I
me, 

tehát lepuskázhatók legalább is néme- 

lyik közülök. Magam azonban pillana- 

got, majdnem ötvennel kevesebb. mint 

dijak visszaállitásával a kéményseprési 
bámultam dijak csökkentek. Ez azonban a háztu- 

lajdonosok, illetőleg lakók szempont- 
rc mas * 

SELECT MOzZGÓ 

Életbelépett az uj 
seprő-szabályrendelet 

Ma, kedden szenzációs premier! 

A rettegés háza 
rendkivül érdekes és izgalmas kalandorfilm, mely dr. Clitterhouse életét 
mutatja be, aki a betörők tanulmányozása közben, maga is betörővé válik. 

Főszerepekben: 

EDWAR G ROBINSON, CLAIRE TREVOR, HUMPREY BOGART. 
Az utóbbi évek egyik legérdekfeszitőbb filmje. 
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jából nem sokat jelent, mert az előző 
rendszerrel szemben a város vezetősége 
felemelte al kötelező kéményseprések 
számát. Eddig havonként egyszer volt 
kötelező sepertetni a kéményeket, az uj 
rendelkezés szerint kétszer. 
Sulyos sérelmet orvosolt a város ve- 

zetősége akkor, amikor törölte a sza- 
bályrendeletből a kemencék, kályhák 
és tüzelőhelyek kötelező takaritásáról 
szóló szakaszt Ennek elejtésével ter- 
mészetesen lényegében kevesebb költ- 
sége lesz a háztulajdonosoknak a ké- 
ménytakaritással. : 
A kéményseprődijakat a városi adó- 

hivatal fogja behajtani, épugy. mint a 
többi városi illetékeket. 

................... 

émelkedett a születések, válások, halálozá- 
sok és áttérések száma az elmult évben 

Kolczsváron 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város anya- 

könyvi hivatala most összegezi az el- 
mult év népmozgalmi adatait. A szám- 
szerü adatokból elsősorban is a születé- 
sek és a halálozások számának emelke- 
dése ragadja meg a figyelmet. Az el- 
mult évben 2269 születés történt Ko- 
lozsváron, mig a halálozások száma 
1834 volt. A két számadat mérlegelésé- 
vel tehát Kolozsvár lakóinak száma 435 
lélekkel emelkedett. Lényeges eltérés 
mutatkozik az előző évi adatokkal szem 
ben a házasságkötések és válások terén 
is. Amig a házasságkötések száma csök- 
kent, addig a válási láz tovább fokozó- 
dott. 1938-ban 988 pár kötött házassá- 

az elmult évben. Ennek a ténynek egyet 
len magyarázata az, amint már hangoz- 

tattuk, a házasságra kivetett községi il- 
leték életbeléptetése. Amig ezt az ille- 
téket a város nem törli, addig aligha le 
het számolni a házassági grafikon emel 
kedésével. A most lezárult évben 121 
házasságot bontottak fel a biróságok 
Kolozsváron, körülbelül tiz százalékkal 
többet, mint az elmult esztendőben. A 
legfeltünőbb a anyakönyvi hivatal sta- 
tisztikájából az áttérések számának 
emelkedése. Bár a hivatalos román kö- 
rök sem veszik örömmel a kisebbségiek 
áttérését, az elmult évben mégis 504 
ember hagyta el ősei hitét ég tért át 
jobbára román egyházak kebelébe. 
Ezen a téren is emelkedést mutat a 
statisztika az előző évi adatokkal szem 
ben. 

. 

feljes égósyulás remélhető Solymosán 
Magda állapotában 

Dékay orvostanár ujabb slkeres műtétet hajtott végre 
és a művésznő már khiscebb mozdulatokat tud tenni 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Emlékezetes 

még az a végzetes gépkocsiszerencsét- 
lenség, amely Olaszországban játszódott 
le és amelynél Kolozsvár közkedvelt 
primadonnája, Solymosán Magda sulyo 
san megsérült. Azóta a kiváló szinésznő 
állandóan fekszik és a legnevesebb ma- 
gyar orvosok kisérelték meg sebészeti 
uton meggyógyitását. Solymosán Mag- 
da a szerencsétlenség következtében 
hátgerincének utolsó csigolyáját any- 
nyira sulyosan megsértette, hogy az 
több, mint 4 hónapos kezelés még min- 
dig nem tudta egészségét helyreállitani. 
A kiváló szinésznőt hazahozták Kolozs- 
várra, de mert a gyógyulás nem volt 

kielégitő, ismét visszavitték Budapest- 
re, ahol Bókay sebészprofesszor ujabb 

mütétet hajtott végre rajta 

Amint most értesültünk, ez az ujabb 

operáció már sokkal több eredménnyel 

járt, mert az eddig érzéktelen és elhalt 

lábak és alsótest ismét visszanyerte ér- 
zöképességét. A lábakba az érzékenység 

injekciózást is érzi és fájdalmat vált ki 
benne. A professzor szerint ez a leg- 
jobb bizonyitéka annak, hogy az ope- 
ráció sikerült. A müvésznő már kisebb a 
mozdulatot is tud tenni lábával, termé- 
szetesen még mindig csak fekvő álla- 
potban. Bókay professzor véleménye 
szerint minden remény meg van arra, 
hogy a most már megkezdődött gyógyu 
lási folyamat két hónap alatt annyira 
fog haladni, hogy Solymosán Magda 
már felkelhet ágyából és saját lábán 
megkezdheti egyelőre a kisebb próba- 
járást. Ha komplikáció nem áll be, 2 3 
hónapon belül a müvésznő eddig elhalt 
testrészei ismét teljes müködésbe lép- 
nek, ugy, hogy nemcsak teljes testmoz- 
gását nyeri vissza, hanem a szinpadra 

kémény- Egykori lecionisták uta 
niscdrol atratai 0b 

(BUCURESTI.) A kényszer lak 
tartozkodó volt legionisták a vakhelyan borparancsnoksághoz kérést intéztek, 
amelyben közlik, hogy fentartás nél- 
kül csatlakoznak a „Nemzeti Ujjászú- 
letés Frontjához". A kérésben azt irják, 
hogy feltétlenül hüséget fogadnak II. Károly király Öfelsége és az ország 
törvényei iránt és ünne élyesen kijelen- 
tik, hogy engedelm ggel és munka- 
készséggel kivánják az ország érdekeit 
szolgálni 
A nyilatkozatot Dimitrie Gazdaru 

jasii egyetemi tanár, Radu Dimitrescu 
professzor és ujságiró, Ioan Anton fő- 
városi ügyvéd, fon Nanea segesvári pro 
fesszor, dr. Constantin Zoppa cernáutii 
professzor, dr. Mihail Gheorghescu, Ion 
Diaconescu ujságiró, Victor Medrea uj- 
ságiró, Josi Duma sepsiszentgyörgyi 
professzor, dr. Coriolan Bucur kolozs- 
vári lakos, dr. Petre Antonescu galatii 
Professzor, Eugen Cantes marosvásár- 
helyi professzor, Aron Bosica kolozsi 
orvos, Constantin Onu ügyvéd, Stratu- 
lat professzor, Barbulescu ügyvéd, dr. 
Ioan Cincova vajdahunyadi lakos, Stan 
Sulean professzor, Ilie Barnatea jasii 
ügyvéd, Crisu Azxente ügyvéd és Ser- 
giu Florescu ujságiró irták alá. 

Csatlakoztak a hadirokkantak is 
(BUCURESTI.) Dr. Titu Ionescu, a 

közkórházak főgondnokának kezdemé- 
nyezésére az összes hadirokkantak áés 
volt frontharcosok elhatározták, hogy 
egyöntetüen csatlakoznak a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjához 
zez aoaa sotéamemeekamaa 

Meginnálak, ugy 
kivánla 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Komikusnak 
mondható, de egyben meggondolkoz- 
tató jelenetnek voltak tanuli ujév első napján a déli órákban a járókelők. A 
téstáti negyed egyik kis korcsmájából 
jémódu hóstáti család gyermeke jött 
ki. A fénylő csizmában, vadcnatuj zsi- 
noros ruhába őltözött 10 -12 évesnek [látszó hóstáti „legényke" kezében bor- 
ral telt üveget szorongatott. A gyermek 
megindult hazafelé, de valószinü hogy 
a korcsmában mulatozók szórakozás 
kedvéért a fiucskával jó pohár bort, mnegitattak, mert a gyermek szó szoros 
értelmében alig allt a lábán s ahogy 
a gvalogjárónak hol az egyik, hol a 
másik szélén botorkált a hóban, a kezé 
ben levő üveget felemelte s megcsillog- 
tatta a bennelevő vörösbort, majd - 
zint, Ahot a nagyoktól látta - egyet. 

et csettintett nyelvével s i - 
tált magában: * élgy mel 
- Meginná... lak, ugy kiván.. lak, 

pedig ittam eleget, de azért, ha lehet- 
ne, mégis csak meginnálak. 
Beszéd közben a bedu aszolt üve szájához emelte, maj e énekelgetve botorkált tovább az uton. Rövid idő alatt a kis „korhelynek" nézőközönsége is akadt ás az uccán szánkázó gyermekek kacagva, csufondá rosan kisérték a fiucskát. Nemsokára komolyabb hóstáti gazda került elő, aki kivette az üveget a gyermek kezéből 

és a gallérjánál fogva hazafelé vitte a 
még mindig ku ; Hucskát g kurjongató, majd kiabáló 

A nem éppen tanulságosnak d- ható jelenetet a járókelők megd ve szemlélték és rosszaló megjegyzé- 
is visszatérhet sekkel tllették a evermeknek meggon- 
A műüvésznőn másodszor és most már delatlanul italtadó felnőtteket. 

sokkal szerencsésebben végrehajtott 
mütét, illetve annak szenzációs ered- 
ménye osztatlon örömet keltett Kolozs- 
vár szinházbajáró és a müvésznőt rend 
kivül kedvelő közönség körében. annyira visszatért, hogy most már az 

módon megzavarjam őket. Én nem szü 

lettem vadásznak. 

Valamii mégis észrevettek és mond- 
riadalom. hatom, óriási nagy volt a 

Mégis rendben ment minden. Egyszere 

mintha villanyvezetéken rángatták vol életösztöne, minket az a tudat tartson 
na őket, az ott levő földi házaik felé 
rohantak, de nem rendetlenül, hanem 
legelől a parányiak, majd a nagyobbak ott van a világszellemnek örök gondvi- 
és legutoliára a teljesen felnőttek: 

szülők. 

Az emberi társadalmakban is vannak 
néha riadalmak, de testvéreim, ne ve- 
szitsük el hidegvérünket, lélekjelenlé- 
tünket. Ha az állatot rendre tanitja az 

meg és mentesitsen meg riadalmak ide 
jén is, hogy mindenek felett és mögött 

a lselése. 

- Román-francia gazdas 
lások. Bukarestből jelenük fel r estéjén utazott Bukarestből Párisba 
Stefan Stanescu pénzügvminiszteri ve. 
zértitkár kiséretével az a román bizott- 
ság, amely a francia fővárosban az uj 
román-francia gazdasági tárgyalások- 
ról fog tárgvalásokat lefolytani. A 

tárgyalásokat Mircea Cancicov pénz- 
ügyminiszter fogja vezetni, aki már na- 
pok óta a francia fővárosban tartózko- 

dik. 
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Betsy Meredith iszonyodva nézett kö 
rül, bár a környezet itt inkább mese- 
szerüen szépnek és megnyugtatóan 
csendesnek látszott, az angol lány na- 
gyon jól tudta, hogy végzete beteljese- 
dett: El Tigró háremébe került... 

XI. FEJEZET. 
A két tengerész már harmadik napja 

ült nyergében, amikor Jassa hirtelen 
megállitotta tevéjét s a nyugat felé 
szélesen elterülő völgyre mutatva meg- 
szólalt: 
- Ime El Tigro városa, shidi. 
- De hiszen itt egy árva kunyhót 

sem látok - nyult a fávcsöve után 
Nick Arlon. 
- Igen, mert a hegyesucsra épitett 

ciszterna vizét a hegy belsejében ve- 
zetik a barlangokban épült városhoz. 
Ha kivül volnának a házak, a nap he- 
ve pár hét alatt felszivná az egész esz- 
tendőre való vizmennyiséget. 
- Sszóval a hegy belsejébe épült a 

város. Olyan ez, mint a kairói barlang- 
városrész, de valószinüleg nagyobb - 
vélte Padington. 
Nick Arlon dörmögött. 
- Szép... szép... De azt találjátok 

ki. hogyán lehetne a belsejébe jutni?.. 
- Nagyon nehezen, vagy sehogysem. 

- vélte a néger. - A barlangok bejá- 
ratánál őrök állanak és nem kimélik a 

töltényeiket. Amióta Abd el Krim a 
franciák fogságába esett, El Tigro a 
riffek és kabilok elismert vezére. 
Robert Padington körülnézett. 

Keressünk valami árnyékot s vár- 

juk meg az éjszakát A sötétség beállta 

után megpróbálok bejutni Tigro ba- 
rátunk birodalmába. 

Jassa szótlanul megforditotta tevé- 

jét s keskeny csapáson visszafelé üge- 

tett vagy tiz percig. Az ut erre is lej- 

tett s apró katlan mélyén tágas bar- 

langszerü nyilást pillantottak meg. 

2 Ezt a rejtekhelyet nem ismerik El 

Tigro emberel. A kemény sziklákon 

nem hagy nyomot az állatok lába s be- 
lül találni fogunk vizet is. 
Letáboroztak s mig a két európai fá- 

radtan leheveredett, Jassa nyakába ke- 

ritve az egyik tömlöt. eltünt a barlang 

mélyében. Jó óra hosszálg süket csend 

vette öket körül. Padington már nyug- 

talankodni kezdett hogy a derék ba- 

tunégernek valami baja történt, amikor 

ismét feltünt Jassa szélesen vigyorgó 

ábrázata, amint görnyedt háttal cipel- 

te a szinültig töltött tömlőt, 
Nick Arlon érdeklődve fordult feléje: 

Honnan az ördögből szereztek ezt 

a vizet? 

- A csiszternából, shidi, Ugyanaz a 

viz, amit El Tigro is iszik. Ennek a kis 

barlangnak összeköttetése van a cisz- 

fernával. Kicsit nyaktörő ut. de érde- 

mes megkockáztatni, mert kitünő hideg 

vizhez lehet jutni. Padington izgatottan 

felugrott. 

Akkor hát megvan az az ut is, 

amelyen keresztül a városba jutunk. 
Ugyan merre...? 

A tiszterna barlangján keresztül, 

Egészen bizonyos, hogy a drága vizet 

nem engedik állandóan. Meg kell tud- 

nunk, hogy mikor zárják el és mikor 

nyitják ki a tartályok nyilását s amig 

a lefolyó csatorna üres, kényelmesen 
besétálhatunk a városba. 

S§ ha közben El Tigro megszomja- 

zik és megnyitják a csatornát, akkor 

belefulladsz a vizpe mint egy patkány 

- érvelt Arlon. 

Valamit valamiért barátom... Pi- 

henünk egy-két órát, azután Jassával 

elmegyek egy kis terepszemlére. 

Ésén.? sértődött meg Arlon. 

- A légió minden órában megérkez- 

het. Jobb, ha egyikünk itt marad, hogy 

minél hamarább utbaigazithassa a se- 

gitséget. 

(Folytatása következik.) 

Olaszorszás az 

(LONDON. Most készült el az európai 
országok labdarugó rangsora az elmult évi 
teljesitmények alapján. A ranglistát Olasz 
ország nyitja meg. Kilenc mérkőzést ját- 
szott, s valamennyit meg is nyerte. Tete- 
jében még meg is védte világbajnokságát. 
Gólarányuk: 28:6. Az olaszok után az an- 
gol válogatott mutatja a legjobb teljesit- 
ményt. Öt mérkőzés közül négyet nyert 
meg, közöttük legértékesebb a Kontinens 
ellen kivivott győzelme. Egyetlen veresé- 
gét Svájcban szenvedte el az angol csa- 
pat. Gólaránya: 18:7. A magyar válogatott 
kilenc mérkőzés közül ötöt nyert meg, 
hármat elvesztett, egy döntetlen volt. Gól- 
arány: 34:14. A csehek kilenc mérkőzést 
játszottak, 5 meccset megnyertek, mig 
2-2 vereséggel, illetve döntetlenül végző- 

dött. Gólarány: 28:14. Svájc 13 mérkőzést 

európai futball- 
ranslista élén 

Mindem mérközeseket mesnyeriék az olaeszok 
az elmuli évben 

vivott, 5 győzelemmel, 5 vereséggel, 3 
döntetlenül végződött. Gólarányuk: pasz- 
sziv: 19:22. Németország mérlege nagyon 
gyenge: 10 mérkőzés közül csak hármat 
sikerült megnyérni, 3 vereséggel, 4 döntet 

gia 8 mérkőzés közül felét megnyerte, ket 
tőt elvesztett, kettő döntetlen volt. A 
franciák hét mérkőzésből négyet, a hol- 
landok ha mérkőzésből kettőt, a belgák ki 
lenc mérkőzés közül három meccset nyer- 
tek meg. Romániának nagyon peches esz- 
tendeje volt. Hat mérkőzés közül egyet 
sem tudott megnyerni, két meccse eldön- 
tetlenül végződött. A jugoszlávok viszont 
hét mérkőzést játszottak, kettőt megnyer- 
tek, három döntetlen volt, kettő vereség- 
gel ért véget. 

Srima alpacca evőeszköz 

A szentpéteri Kolping asztali tenisze- 
zők győzelme. A szentpéteri Kolping 
ping-pong csapata ujév napján az első 
ikerületi Kolping-fiuk csapatával mérkő- 
zött. A mérkőzést a szentpéteriek nyerték 
meg. A győztes csapat tagjal: Papp V. 
Banczur I és Gáll T. A vesztes együttes 
tagjai: Feczkó B., Bajusz J. és Kritch Z. 

Ausztráliába szerződik Bogdan, a Ve- 
nus „vándormadara". Párisból jelentik: 
A francia belügyminisztérium az a rendel 
kezése, hogy a külföldi honos labdarugók 
el kell hagyják Franciaország területét, 
Bogdanra, a Venus egykori játékosára is 
vonatkozik Bogdan most Ausztráliába 
szerződik. A Venus megkisérli, hogy haza- 

hozza „vándormadarát". 

Nemzeti-Rabat válogatott 5:1 (2:1). Az 
aftrikai portyán szereplő magyar proficsa- 
pat szép játékkal győzött Szilveszter nap- 
ján Rabat város válogatottja ellen. A ma- 
gyar csapat ujév napján Casablankában 
mérkőzött Marokkó válogatottja ellen. A 
mérkőzés hatalmas küzdelem után 1:1 
arányban döntetlenül végződött. 

PREDEALON RENDEZIK MEG RO- 
MANIA SIBAJNOKSÁGAIT. Bucuresti- 
ből jelentik: A siszövetség rendelkezése 
folytán Románia 1929. évi sibajnokságait 

január 29. és febrnár 6. között rendezik 
meg Predealon. A szövetség kimondotta 
azt is hogy elküldi versenyzőit a zakopa- 
nel sivilágbajnokságokra. 

Megnyerte első portyamérkőzését az Uj- 
pest. Alexandriából jelentik: Az Ujpest 

Csapata ujév napján Alexandria váloga- 

fottja ellen mérkőzött és 4:1 (2:1) arány- 

ban győzött. 

Felfüggesztették a Ferencváros váloga- 

tott kapusának, Hádának játékjogát. Há- 
da a görög portyán sportszerütlenséget kö 

vetett el és most ezt torolta meg a klub 

fegyelmi bizottsága. 

Milyen összeállitásban játszik a romá 

válogatott Athénben? A keleti portyán 

lévő román válogatott csapat negyedik 

mérkőzését Athénben játsza az Athén-Pi- 

reus vegyes csapat ellen. A mérkőzésre, 

amelyre vizkereszt napján kerül sor, a ro 

mán együttes a következő összeállitásban 

szerepel: Szadovszky - Duce, Lengher - 

Pál, Rásinariu, Nistor - Oprea, Reuter, 

Barátky, Praszler, Popescu. 

Északi portyára megy a román amatőr 

ökölvivó válogatott. A román csapat Len- 

gyelországban, Lettországban, Finnország 

pDan és Danzigban viv több mérkőzést. 

Olaszország nem vesz részt az idei Fran 

elaországkörüli kerékpárversenyen. Páris- 

béól jelentik: Az olasz-francia viszony ki- 

éleződése folytán az olasz kerékpárosszö- 

vetség közölte a franciákkal, hogy nem 

inditja versenyzőit az idel Franciaország 

körüli versenyen. A tavalyi versenyt tud- 

valevőleg az olaszok nyerték meg. 

orcsolyák 
legmoedcinebb kivitelbem, 

legolcsóiban kaphatólkk 
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Szemüvegeket orvosi előirás szerint készitünk 
ök feltünő olcsó áron! 

Jkórházakba 

Rádió 
. 

SZERDA, január 4. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 
hirek, hangverseny, háztartási és orvosi 
tanácsadó. 7.45: Reggeli müsor befejezése. 

12: Déli hangverseny, 13: Időjelzés, időjá- 
rásjelentés, kulturális és sporthirek, viz- 
állásjelentés. 13,10: Hangverseny. Motzoi 
zenekar. 14,10: Hirek, időjárásjelentés. - 
13,10: Hangverseny. 15,10: Rádióhirek. 19: 
Zenetörténeti csevegés hangpéldákkal. - 
20,15: Rádiózenekar. 22,15: Csajkovszkij 
lemezek. 23,15: Tánczene, Hirek külföldre. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Zenekar, gordonka zongora kiséret- 
tel, 13,45: Hirek. 14: Hanglemezek. 15,35: 

Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: 
Beszkárt zenekar. 19: Elbeszélés. 19,35: 
Cigányzene. 20.05: Hirek. 20,30: „A büvös 
vadász" dalmü az Operaházból. 21,15: Kül- 
ügyi negyedóra. 22.35: Hirek. 23.50: Hirek 
német, olasz, angol, francia nyelveken, - 
25,15: Jazz zene, 1,05: Hirek. 

- Milyen és hogy robban a légi ak- 
na. Berlinből jelentik: Willy Brünning 
haus nyugalmazott német ellentenger- 

nagy ujságcikkben ismerteti a leg- 
ujabb légelháritó fegyvert, a légi aknát. 
A légi akna Kjerrström svéd mérnök 

találmánya és a svéd hadseregnél most 

folynak vele az első kisérletek. Ez az 

uj légifegyver nem más, mint léggömb 
re erősitett robbanó bomba, amelyet 
esetleg gázzal vagy ködfejlesztő anyag- 
gal is meg lehet tölteni. Robbanása az 
ellenséges repülőgépnekiütődésénél kö 
vetkezik be, de villamos áram segitsé- 
gével is felrobbantható a megfigyelő- 
helyről. A feltaláló azt tanácsolja, hosv 
Stockholm légi védelmét az aknával 
biztositsák és a várost huszkilóméte- 
res körzetben ilyen aknazárral vegyék 
körül. Számiításai szerint ez a védelmi 
berendezés nem is kerülne sokba; 
mindössze másfélmillió svéd koronába. 

Z Szilveszteri eredmény. Newyork- 

ból jelentik: Szilveszter éjszakáján a 

különböző mulatságok és ünnepségek 

során 12 ember meghalt, 42 pedig élet- 

veszélyesen megsebesült. A különböző 
már előzőleg 143 embert 

szállitottak be, akik közül 43-nak az 
állapota életveszélyes. 
- Ujból beinditott vonatjáratok A 

CFR vezérigazgatósága január elseté- 

vel ujólag beiktatta a vasuti forgalom- 
ba mindazokat a vonatjáratokat. melve 
ket a nagy hóviharok és orkánszerü 
szél következtépen átmeneti jelleggel 

vin. évfolyam, 1939. : 

lenül végződött. Gólarány: 20:19. Norvé- 

mogyan töltette a ker
a- 

csönui a vilán 1ő3ő ban
 

Felszabadult örömmel ünnepelte 
Egyesült Államok a ela nnenel 
az évben. Az üzletek óriási forgal 
bonyolitottak le, a karácsony előtti 
pokban járni sem lehetett az u 
olyan tömegek intézteék bevásárl 
kat. Amerika ugy érzi. hogy a g 
sági depresszió évei után végre isi 
prosperity utjára lépett Newyor! 
cáin, a Broadwayn és a Rockefellei 
Centerben égbenyuló, káprázatosan k 
világitott karácsonyták állanak. A f 
ágain kis zacskóban dollárok lógnak 
európai és kinai menekültek számár 

szabásu összejövetelt rendezett k 
csonykor a Fehér Házban. 

Kina 

hai ünnepi képet öltött karácsony nap- 
jain. A szállodák zsufolva 

jain az uccákat még tömegesebben lep- 
ték el az éhező kinai kolduüsgyerekek. 

A rendkivül hideg időjárás a párisia- 

fiatalok pedig sportolnak A karácsonyi 

Loengyelország 

keznek arra, hogy valaha is annyi vod- 
kát adtak volna el, mint a karácsony 

gyott el Varsóban, 75.000 ember ment 
különvonatokon karácsony napjain a 
lengyel Kárpátokba sielni. 

Svédország 

Mindenki sielni ment karácsonykor - 
de a király ezeken a napokon is leg- 
kedvesebb sportjának hódolt: tenni- 
szezett. 

a re 

Nagy melegben, ragyogó napsütésben 

teltek, Ausztrália uszással tölti a ka- 
rácsonyt. Évek óta nem fogyott annyi 
pujka, mint ebben az évben, tudvale- 
vően ez itt is a karácsonyi ünnepi ele- 
del Az üzletek nagy forgalmat bonyo- 
litottak le és a karácsony második nap- 
ján megtartott lóversenven Melbourne- 
ben minden hely megtelt. 

India 
Itt is napsütéses meleg, derült idő 

volt karácsonykor, az emberek vadász- 
ni, tenniszezni és uszni mentek a kará- 
csonyi ünnepeken, a gazdag emberek 
pedig átmentek Ceylonba. 

Kibirhatatlan hőség volt karácsony- 
kor, a városokban egyáltalán nem le 

partra menekült és a hüs habokban ke- 
resett enyhülést a forróság ellen. 
................. 

- Megjelent az iparosok évkönyve. 
Az „Ipari élet" és a „Centrala" könyv- 
nyomda kiadásában csinos kiállitásu, 
gazdag és hasznos tartalmu kézikön 
hagyta el a napokban a sajtót A tobb 

magában foglalja mindazokat a tudni- 
valókat, amelyre az iparosságnak a 
napi életben elkerülhetetlenül szüksége 
van. Ez a könyv egyforma értéket je- 
lent a kisiparosoknak. valamint az 
ipari szakmunkásoknak is. Különösen 
a mester. és segédvizsgákra készülők- 
nek tesz felbecsülhetetlen szolválatot, 
mert ezek részére a tankönyv szerepét 
tölti be. Az ipar, céh, szövetkezeti, adó, 
bélyeg és betegsegélyző törvénveken 

tudnivalókat, amelyeket a vizsgára 
készülőknek tudniok kell. Megrendel- 
hető a pénz előzetes beküldése. vagy 

nyomdában, Cluj, Str. Regina Maria 37. 
Telefon: 12-20. Ára 80 lej. 

rövid ideig szüneteltetni volt kénytelen. 

Maga az elnök is az utóbbi évek kará- 
csonyi ünnepségeinél sokkal nagyobb- 

ará 

A háboru ellenére Honghong és Sang 

oltak és a 
szinházakban és szórakozób veken sem 
lehetett helyet kapni. Karácsony nap- 

Franciaország 

kat lekényszeritette a 
Rivierára. A fran 

cia Riviera zsufolásig megtelt vendé- 

gekkel, az öregek a na
psütést élvezik a 

ünnepeken sokszázezren hagyták el Pá- 

rendkivül vidáman ünnepelte az idei 
karácsonyt. A kereskedők nem emlé- 

előtti napokban. 20.000 karácsonyfa fo- 

! Ausztrália 

ünnepelt. A tengeri fürdőhelyek meg- 

Argentina 

hetett megmaradni, mindenki a tenger 

mint 200 oldal terjedelmű kézikönyv 

kivül magában foslalja mindazokat a 

utánvét mellett a „Centrala könyvy- 



ntéhééet a e JóÓESI 
Nem dr. Pop Valér volt igazságügy. 
miniszter gépkocsiját tartóztatták fel 
a borsi határon valutacsempészésért 

vvIM. évfolyam, 1930. JANUÁR 4. 
A GGy zt 

aa 

uccában a Gáll Idával együtt lakó 
szomszádok közül. Tegnap a kora reg- 
geli órákban arra lettek azonban figyel- 
mesek, hosv nem nyilott meg az idős 

Reuter jelenti: 
azatt aftet 

(ROMA) Hitler kancellár és Mussolini 
miniszterelnök között az ujév alkalmából I o ő szobájának ajtaja, holott rendsze- szivélyes táviratváltás volt, amelyben a n sz0 ' ; : lé elyben ' rint ko tt felkeln ket ée további kapcsolatkiépitésre (CLUJ-KOLOZSVÁR,) Lapunk egyik lyes tájékoztatása és a való tényállás n rán szokott felkelni. Bezörgettek az ajtón, de nem kaptak választ, az legutóbbi számában megirtuk, hogy a ajtó belülről zárva volt, Még vártak a érdekében cikkünket most azzal egészit- 

borsi határállomáson az ellenőrzést 
(BERLIN.) A közmunkaügyi miniszté jük ki, hogy a valutacsempészés miatt 

rrium 800 milló márkát szavazott meg kis- 

.
.
.
.
.
 

ő 

lakások épitésére. A lakások elsősorban a 
bányatelepek munkásai számára készül- 
nek 

(PRAGA) Az annakidején elitélt Gayda 
vezérkari főnök most perének ujrafelvéte 
lét kérte, egyben pert inditott Benes, volt 
elnök ellen, akit ártalmas részrehajlással 
vádol, i 
((BERLIN.) A Harmadik Birodalom terü- 
letén jövő héten filatelista hét lesz, amely 
nek folyamán Németországban minden na- 
gyobb városban bélyegkiállitást rendez- 
nek 
(VARSÓ) Lengyelországi birtokán isme 

retlen tettesek agyonlőtték Vasil Marko- 
vits fehérorosz emigráns tábornokot. Ha- 
tósági vélemény szerint a gyilkosságot 
szovjetügynökök követték el. mert Mar- 
kovits többször emlegette, hogy névsze- 
rint meg tudná nevezni az ugyancsak me- 
rénylet áldozatává lett Kutjepofif tábor- 
nok gyilkosait. 

(LONDON.) A brit belügyminisztérium- 
ban tegnap fogadták a munkanélküliek 
küldöttségét. A deputáció azonnali, ujabb 
gyorssegély kiutalását kérte, amit a mi- 
nisztérium azzal utasitott vissza, hogy 
amig a munkanélküllek fel nem hagynak 
a demostrációkkal, nincs módjában segit- 
séget kiutalni. 
(WASHINGTON.) Roosevelt elnök át- 

iratot intézett a szenátushoz, amelyben 
felszólitotta annak tagjait, hogy a munka- 
nélküliség megszüntetésére vonatkozó ész- 
revételeiket haladéktalanul közöljeék az 
e célra alakult bizottsággal, 
(NEW-DELHI.) Az alkirályi hivatal ren 

deletet adott ki, amely India mohamedán 
vallásu lakosságának megtiltja az arab 
szimpátia tüntetéseket. A rendelet rendki 
vül nagy felháborodást keltett a mohame- 
dán diákság körében. 
(PRAÁGA) A kormány megkezdte az uj 

ífjusági szervezetek alapitásának tervezet 
kidolgozását, 
(VARSO,) Beck külügyminiszter hazaér- 

kezése után megkezdik a lengyelországi 
zsidótörvények kidolgozását. 
(BERLIN.) Nikesch antinemzetiszociális 

ta ellen hazaárulási pert Indítottak azért, 
mert a jelenlegi regim vezetőiről elitélő-/ 
leg nyilatkozott. 
(ADDIS ABEBA.) Megkezdődött a Mas- 

saua-Addis Abeba-i légijárat, amely le- 
hetővé teszi, hogy Rómából 2 nap alatt 
meg lehessen közeliteni az abesszin fővá- 
rost. 
(MEXICO-CITY) Az ujév napja Mexi- 

kóban nagyarányu sztrájkmozgalommal 
kezdődött, amennyiben az utépitő munká 
sok proklamálták az általános munkaleté- 
telt. 
(PAÁRIS)A mozitulajdonosok elhatároz- 

ták, hogy a tulságosan magas adóterhek 
miatt szinházaikat a jövő héttől kezdve 
bizonytalan időre bezárják. 
(BERLIN.) Január 1-től kezdődőleg élet 

belépett a női közmunka szolgálati ren- 
delet. 

(LONDON.) VI. György uralkodó és fe- 
lesége visszatértek a brit fővárosba. 
(BELFAST) Megkezdődött az elfogott 

szinnfeinista fiatalemberek perének tár- 
gyalása. Általános vélemény szerint su- 
lyos itéletek várhatók. ! 
(BUDAPEST,) Az ezidei első tőzsdenap 

tartottan indult és zárlatig egy nivón 
mozgott, A forgalom feltünően kevés volt 
és az üzletmenet vontatott. 
GILANO, A felsőolaszországi erős fagy 

után tegnap hirtelen megenyhült a levegő 
és tartós esőzés állott be. A hatóságok 

mindent elkövetnek a feltétlenül bekövet- 
kező árvizveszedelmek leküzdésére. A 
munkálatokban résztvesznek az utászcsa- 

patok is. 

Ml a panasza? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nem az első 

eset, hogy panasszal jönnek be szer- 
kesztőségünkbe, hogy az uccára néző 
ablakokból, erkélyekről szőnyeget. por 
törlőt ráznak, vagy most a téli időszak- 

ban havat sepernek a mit sem sejtő já- 
rókelők nyakába. A kalapot, ruhát be- 

piszkitó s az egészségre ártalmas por, 

iszok kirázása semmiesetre sem kel- 

kee. az uccán járó közönség részére 

Bár a rendőrség szigoru rendelettel tilt- 
ja az uccára bármilyen időtájban sze- 
metet és port kirázni, a háziasszonyok 
a rendeletet figyelmen kivül hagy- 

ják s cselédségüket is elfelejtik erre f
i- 

gyelmeztetni. 

Felhivjuk az illetékesek tigyelmét 
a 

rendelet szigorubb ellenőrzésére. 

végző hatósági közegek feltartóztattak 

őrizetbe vették, mert a gépkocsivezető 
a gépben elrejtve 600.000 lej értékü 
külföldi valutát akart az országból ki- 
csempészni. A Rador Távirati Iroda a 
csempészés miatt őrizetbe vett soffőr 
gazdájául és a gépkocsi tulajdonosául 
dr. Pop Valer fővárosi ügyvédet jelöl- 
te meg. Lapunkban is ezzel a névvel je- 
lent meg a valutacsempészési kisérlet- 
ről szóló hiradásunk. A közönség he- 
......... 

Az 
a bünügyi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Városunk 
bünügyi krónikájának egyik legborzal- 
masabb esete - tagadhatatlanul - a 
Dragalina-uccai gyilkosság, amelynek 
tettese: Katona József 28 éves asztalos- 
segéd a kolozsvári ügyészségi fogház 
lakója. A mult év októben 23-án több 
járókelő arra lett figyelmes, hogy a 
Dragalina-ucca 110. számu ház környé- 
kén' írtózatos büz terjeng. Értesitették 
a rendőrséget, ahonnan a szolgálatos 
rendőrtiszt szállt ki a helyszinre és tü- 
zetes nyomozás után a 110 számu ház 
fáskamrájában földből kimeredő em- 
beri ujjakat pillantott meg. Ásni kedett 
és a föld alól, félméternyi mélységből 
özvegy Szabó Jánosné, 48 éves mosónő, 
Katona asztalossegéd vadházastársa 
anyjának borzalmasan megcsonkitott 
hullája került ki. 

Katona asztalossegéd a szomszédok 
érdeklődésére azt válaszolta, hogy anyó 
sa leánya után utazott Temesvárra. mig 
a véletlen nem deritett fényt a meg- 
döbbentő büntényre. 

egy magánautót, amelynek soffőrjét is 
feltartóztatott gépkocsi nem dr. Pop 
Valer, a Kolozsváron is széles körben 

ismert és népszerü volt igazságügymi- 
niszter, jelenleg bukaresti ögyvéd tu- 
lajdona és igy sem ellene, sem pedig 
soffőrje ellen nem is indulhatott meg 
semmiféle hivatalos eljárás - hanem 
a kérdéses autó Cornel Pop. a Victoria 
Társaság volt igazgatójának a tulajdo- 
na és ennek a gépkocsinak a soffőrje 
kisérelte meg a valutacsempészést. 

............................... 

anyósgyilkos asztalossegéd 
tábla előtt 

AMivel védekezik Szabó Jáncosné gyilkosa ! 
a rendőrség azonnal letartóztatta, mig 
oszlásnak indult anyósának holttestét 
beszállitották a bonctani intézetbe. Ka- 
tona kihallgatása során 

beismerte, hogy özvegy Szabónét 
ő gyilkolta meg. Vallomásában azt 
állitotta, hogy vadházastársa tá- 
vollétében a mosónő állandóan os- 

tromolta szerelmével. 
A gyilkosság estéjén is emiatt heves 
szóváltás keletkezett köztük, amelynek 
során a sarokból egy seprüt akart fel- 
kapni, hogy azzal az áldozatra sujtson 
Tévedésből azonban a fejszét ra- 
gadta fel és a másik pillanatban a 

mosónő már halott volt 
Katona József a napokban a tör- 

vényszék szüneti tanácsa elé került, 

vizsgálati fogságot rendelt el. A bor- 
zalmas büntényt a tábla ebben a hó- 

Katona Jézsefet 

segéd felett. : 

megmérőeczie magát 
vár!i urlasszonu 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az egyik 
külvárosi negyedben, amely a vasut- 
állomás háta mögött terül el, évekkel 
ezelőtt békésen éldegélt Gáll Ida idős 
uriasszony és nőtestvére. Nemrégiben 
sulyos csapás sujtott le a házra: meg 
halt az idősebb nővér és magára hasv- 
ta fiatalabb, de már szintén javakorbeli 
testvérét, Gáll Idát. A rajongásig sze- 
retet testvér halála nagyon megviselte 

Hamarabb halt med navére mint ő: 
eeyn ztt 

Bánatában 10 gram veronállal 
a nhetvenketéves kolozs- 

gal buskomorságba esett. Egyre azt 
hangoztatta, hogy neki kellett volna 
hamarabb meghalnia és valami nagy 
tévedés történhetett a mennyország 
azon osztályán, ahol az emberi sorsot 
intézik. Több alkalommal ki is jelen- 
tette, hogy ő nővére halálába nem tud 
megnyugodni. 
Mint ilyenkor szokás, senki sem 

tulajdonitott komolyabb jelentőséget 
a magára maradt hölgyet, aki valóság- ennek a kijelentésnek a Dragos Voda- 

k 

MERT 

megbizható 
A 

CZINKia 
TELEfON e VEGYIISZTITÁSA 
30-35. e ÉS RUHATESTÉSE 

amely a vádlott ellen ujabb 30 napos 

napban már tárgyalásra is tüzi ki és 
itélkezni fog az anyósgyilkos asztalos- 

ödülőhelyekre. 

lakók egy ideig, de mikor még a déli 
órákban sem hallatszot semmi mozgás, 
feltörték az ajtót. Az első pillanatban 
nem vettek észre semmi különöset. 
Gáll Ida erősen horkolva mélyen aludt 
Fel akarták ébreszteni, de kisérletük 
nem sikerült. Nyomban értesitették a 
mentőket Dr. Florescu szolgálatos 
mentőorvos szállt ki a helyszinre és az 
első pillanatban felismerte a tragédiát: 
az idős nő éjjeliszekrényén több üres 
veronálos üvegcse hevert. A mentőor- 
vos sztrichin injekciókkal próbálta 
e zméletre tériteni Gáll Idát és amikor 
beavatkozása nem sikerült, beszállitot- 
ta a belgyógyászati klinikára. 
Amint a szomszédok elbeszéléséből 

később nyilvánvaló lett, az idős nő 
nővére halála felet érzett pillanatnyi 
elmezavarában követte el tettét. Mun- 
katársunk beszélt a belgyógyászati kli- 
nika szolgálatos orvosával, aki azt a 
felvilágositást adta, hogy Gáll Ida álla 
pota igen sulyos. Annak ellenére, hogy 
szervezete erős, ha két-három nap 
mulva nem ébred fel álmából, akkor 
minden valószinüség szerint eléri hő 
óhajtását és elmegy nővére után. Az 
öngyilkosság okának pontos tisztázása 
végett a rendőrség bevezette a nyomo 
zást. 

Tömesesen jelentkeznek 
a vasulásolk a Nemzet! 
Ullászületés front- 
jához 

(BUCURESTI.) Misail lonescu had- 
osztálytápornok, a CFR igazgatótaná- 
csának elnöke hivatalos értesitést kül- 
dött a Nemzeti Ujjászületés Frontja 
vezetőségének, amellyel közölte, hogy 

laz ország ujjáépitésére irányuló moz- 
galom meginditásának első pillanatától 
kezdve a CFR összes alkalmazottai a 
legnagyobb lelkesedéssel csatlakoztak 
a nemes célkitüzésekhez és annak a ki- 
vánságuknak adtak kifejezést, hogy 
tagjai kivánnak lenni a szervezetnek, 
amely a legmagasztosabb orszárá-tő 
célkitüzések megalakulására alakult. A 
CFR magasabbrangu tisztviselői és 
személvzeti vezetői elsőnek jelentettéek 
Fe közvetlenül csatlakozásukat a Front 
hoz, mig a vasuti személyzet többi 
tagjai - egyedül Bucurestiből - 9334 
tisztviselő és alkalmazott irásban jelen- 
tette be csatlakozását Ionescu tfábor- 
noknak, a CFR igazgatótanácsa elnöké- 
nek. A vasuti személyzetnek ez a ma- 
gatartása igazolja azt a nagy lelkese- 
dést, fegyelmet és határtalan hazasze- 
retetet, amellyel II. Károly király 
Őfelsége fenkölt személye és az ország 
vezetői mögé felsorakozik, horv mara- 
déktalanul teljesitse kötelességét a 
Trón és a Haza iránt, 

- 25, ILLETVE 50 SZÁZALÉKOS 
VASUTI KEDVEZMÉNYEK. Bukaresi- 
ből jelentik: A CFR vezérigazgatósága 
a folyó évi január elsejétől kezdve feb. 
ruár 28-ig bezárólag 50, illetve 25 
százalékos utazási kedvezményt enge- 
délyezett azokra a klimatikus és üdülő- 
helyekre, amelyek a téli sportok szem- 
pontjából jelentősek. Ötvenszázalékos 
vasuti kedvezménnyel lehet utazni ja- 
nuár elsejétől február 28-ig bezárólag 
Bustenibe (amely egyébkéni esész éven 
át élvezi ezt a kedvezményt), a Gyilkos 
tóhoz, Gyergyőszentmiklés állomáson 
keresztül, Predealra, Sinaiaba és Bor- 
navatrára, amely utóbbi három állomás 
szintén egész éven át élvezi az 50 szá- 
zalékos vasuti jegykedvezményt. Hu- 
szonötszázalékos kedvezménnyel utaz- 
ható januásr elsejétől február 28-ig be- 
zérólag Aurora Banatului állomásra, 
Aninán keresztül Borszékre, Toplitan 
keresztül/ a bukovinal Campulungra, 
Ramniecul Valcea, Timisul de Sus, Tmi 
sul de Jes és Tusnád klimatikus- és 
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Apróhirdetések 
ADAS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fagakat és min- 
dennemü ékszert (akár tört állapotban! 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. (T 1679) 

ELADÓ haláleset miatt ebédlő, férfiszo- 
ba, konyhaberendezés, zongora, edények, 
képek, női bundák stb. Str. Tudor Vladi- 
mirescu 16-b. (5119) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (VT1725) 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 
teld, Str. Memorandului 6. (5116) 

HÖLGYFODRÁSZUZLET, kxevés ház- 
bérrel, belvárosban, komplett felszerelés- 
sel, modern berendezéssel ELADÓ. Le- 
velet „Betegség miatt" jeligére a kiadóba 
1eadni. (5088) 

Fodor László legujabb vigjátéka, a Mü- 
vészpár, péntek este kerül szinre elő- 
ször Kolozsváron. 
A világhirü szerző és a Vigszinház 

előzékenysége folytán máris müsorára 
vehette szinházunk ezt az ujdonságot, 
amelyet nemrég, a bemutató estéjén, a 
legnagyobb külföldi szinházak siettek 
lekötni. 
Az Érettségi és annyi más világsiker 

MÜVÉ
SZP Á

 n 

szerzője ezuttal a kulisszák világába 
és a szinészek magánéletébe kalauzolja 
el a nézőt. S amit ott mutat, nemcsak 
hallatlanul mulatságos és izgalmas, ha- 
nem egyben egész korunknak is tükör- 
képe. 
A kolozsvári szinház parádés előadás- 

ra készül, hogy a Művésznár nálunk is 
méltó alakban kerülhessen a közönség 
elé. 

ÖT-TIZEZER lej garanciával rendelke- 
ző, három nyelvet beszélő luth. vallásu 
intelligens középkoru iparos állást keres. 
Cim a kiadóban. (30 

ELVESZETT Hója elején zelt oldaltáska, 
pénztárcával, bennekisebb összeggel. Meg- 
találó kéretik pénz megtartása ellenében 
adja le Weisz, Masaryk 31. (38) 

URILEÁNY elmenne 1-2 gyermek mel- 
lé. Románul, magyarul és zongorát tudok 
tanitani. Vidékre is. Cim a kiadóban. 

(V 49) 
DOHANYTOZSDE bérbeadó, vagy elárusi 
tót keresek. Érdeklődni a házmesternél 
délután 2-3 óra között. Reg. Carol II. 
7 szám alatt. (5075) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Házhoz megyek. Grünfeld. Str. 
Reg. Marial4. (5097) 

ETTERMI moslék eladó. Str. Reg. Ma- 
ria 29. (T1743) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4. (N1391) 

ORION rádió 3 plusz 1 lámpás eladó. 
Nemes, Str. Bob 2. (10) 

(N1440) 
ELADÓ női sitalp, uj, olcsón. Strada 

Fericirei 14. (35) 

ELADÓ elegáns női siruha. Ugyanott női 
télikabát és gyermekhócipő. Cim a kiadó- 
ban. (22) 
KAVEHAZI és Restaurant engedély át- 

adó. Restaurantberendezés eladó, esetleg 
helyiséggel együtt, Restaurant Mátyás, C. 
Regele Ferdinand 49. (20) 

EGY 36-os tipusu 8-as Ford teherkocsi 
haláleset miatt sürgősen és olcsón eladó. 
Cal. Marechal Foch 141. (24) 

KORCSOLYA és korcsolyacipő 35-ös 
lábra eladó. „Centrala", Regina Maria 37. 

((T1751) 
SÖRFETŐ KÉSZÜLEK jókarban, 3 és 

ALLÁST KAPHAT 
MEGBIZHATÓ ügyes kocsis felvétetik, 

aki a várost ismeri. Neumann likörgyár. 
(15 

KERESEK megbizható bejárónőt Str. 
Baba Novac 9-a. I. emelet. (17) 
MEGBIZHATÓ mindenes szakácsnőt ke 

resek. Jelentkezni délután 4-7-ig Str. 
Calvin 1-b. II. em. (T 1749) 

EGY ügyes mindenes azonnal felvétetik. 
Bodega Bichis N., Cal. Lungá 2-b. (26) 

BEJÁRŐNÖT Pata környékéről igazol- 
vánnyal, heti 4-5 napra azonnalra kere- 
sek. Str. Iuliu Caesar 38. (31) 

PERFEKT szakácsnő ebédfőzésre kis 
családhoz felvétetik. Str. Cálugáritelor 6. 
Lászlóné. (44) 

KIFUTÓLEÁNYT izetéssel felvesz 
„Speranta" kalapüzlet, Str. Matei 2. (50) 

ÜGYES fiu tanulónak felvétetik. Croito 
ria Frenkel, Cal. Reg. Ferdinand 19. (54) 

FIATAL, románul tudó kisasszony keres 
tetik. Cápusan cukrászda. (N1445) 

EGY kifutófiut, vagy leányt felvesz Aida 
cukorkaüzlet. Str. N. Iorga 11-a. (Ni444) 

KÜLÖNFELEK 

fBőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
testést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10 
Gólyával szemben. (1676) 

8 palackos, légkazán dugaszológép, egybe 
és egyenként alkalmi áron ELADÓŐ. Meg- 
keresések Rozenvasser Cluj, Piata Mihai 
Viteazul 24., vagy Moritz Pollák Tárgu- 
Lápus, judetul Somes. (V T 1748) 

ELADÓ szépfekvésü parcella Grigorescu 
végén 85 ezer lejért. Érdeklődni: Str. Gav- 
ril Tripon 26. (29) 

RESTAURANT, bodega teljes felszere- 
léssel haláleset miatt nagyon előnyös áron 
eladó, vagy átadó. Cim a kiadóban. (32) 

DIESEL és gázmotorok: Oser et Bauer 
285-30 Diesel, 26-os Ferro-Agricola gázmo 

tor 35-40 szivógázmotor generátorral, 5 
drb. 4-14 HP. Kisebb gázmotorok kocsira 
szerelve olcsón eladók. Smyrna. Cámpia 
Turzii. (V37) 

MUKORCSOLYA „Polar" márkáju, ci- 
npőre szerelhető, kifogástalan állapotban 
250 lejért eladó. Megtekinthető a „Jó- 
etét!" kiadóhivatalában. (45) 

JŐMENETELÜ trafik központban bér- 
beadó. Cim: C. M. Foch. 38. (48) 

TELJESEN uj szmoking, uj fekete ru- 
ha, egy alig használt szürke ruha és egy 
télikabát jutányosanm eladó. Croitoria 
Frenkel, Cal. Reg. Ferdinand 19. (55) 

ELADÓ egy fodrászmosdó tükörrel, egy 
arcmaszirozógép és egy összecsukható vas 
ágy. Str. Dragalina 100. (1453) 

KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 
cikkekben képviseletet, incassot vállai (ju 
talékra) Biroul Frenkel Turda. (V 4106) 

Lei 85 - 100 ka. 
száraz tüzifa megrendelhető, Cal. Reg. Fer 
dinand 65. Herskovits faraktár. (T1735) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező dipiomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T 1716) 

FORGALMAS üzlethez társat keresek 10 
vagy 15 ezer lej elegendő. Cimeket szak- 
tudás nem szükséges jeligére. (46) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk 
kikölcsönzése Dahlia művirágszalonban. 
C. Reg. Ferdinand 5. (47) 

ELVESZETT szemüveg barna bőrtokban 
Str. Neculcea-i telefonközponttól az A. 
Muresanig. Megtaláló illő jutalomban ré- 
szesül. Cim: Ellenzék Könyvosztálya, P. 
Unirii. (51) 

HŐCIPO és zibzár epeciális javitását 
vállalom. Lajtár Imre cipész és felsőrész- 
készitő. Str. Xenopol eleje. (53) 

SZABÁSZATI kurzus a Lövy szalon- 
ban. Tanitva a legujabb nőiruhák, kabá- 
tok, kosztümök, fehérnemük legujabb sza- 
bása. Str. Bob 13. I. (N1455) 

VENDÉGLŐI iparommal társulnék, eset 
leg bérbeadnám. Érdeklődni: Str. Fili- 
pescu 17. ajtó 2. (N1454) 

AUTÓ és mindennemü fémtárgyak nik- 
kelezését és kromozását szakszerüen RE- 
DUKÁLT ARON SZANISZLÓ végzi. P. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 183-24. 

(T1742) 
KIADÓŐ LAKAÁS 

TELJES ellátást kaphat fiatal tisztvise- 
lőnő, özvegy urinőnél szép, modern lakás- 
ban, külön szoba, fürdőszoba, kitünő házi- 
koszt. Cim a „Nova"-ban, Str. Memoran- 
dului 16. (N 1420) 

EGY szoba konyha kiadó. Sír Axente 
Sever 27. 14584) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszobával ki- 
adó egy kimondottan urnak, vagy hölgy- 
nek, lehet nyugdijas. Str. Bratianu 2. 
földszint, jobbra,. (5139) 
KIADŐ azonnalra 3 szoba és komfort. 

P. Cuza voda 7. (7) 

EGY szoba lakásnak, vagy csendes mü- 
helynek kiadó. Str. Uzina Electrica 13., 
sporttelep mellett. (16) 

KIADÓ azonnalra egyszobás, konyhás, 
pincelakás mellékhelyiségekkel. Str. Gen. 
Mosoiu 16. (19) 

KÜLÖNBEJÁRATU napos, szép butoro- 
zott szoba esetleg koszttal nyugdijasnak 
vagy komoly uriembernek azonnalra kiadó 
Str. Garibaldi 4. Grigorescu negyed. (18) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 2. 

(8454) 
KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk De- 

vsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 
(8456) 

KORCSOLYA fenés, nikkelezés, kromo- 
zás, szakszerüen és gyorsan SZANISZLÓ- 
nál készül. P. Stefan cel Mare 17-18. 
Tel.: 13-24. (T1741) 

10 lejért adok német órát. Str. Iorga 
12. II. 15. ajtó. (N1393) 

FÖZÖNÖVEL társulna 2 szobás szalon- 
nal rendelkező urinő. Válaszok „C. Reg. 
Ferdinand" jeligére. (5072) 

ELADÓ piké nőinadrágok, hálókabátok. 
Str. Avram fancu 18. emeleten 12. ajtó. 

(NI451) 
ATADŐ üzlethelyiség berendezéssel, vagy 
anélkül. Eladó egy Amatőr rádióhangszóró, 
konyhaasztal, kicsi vaskályha, paradicsom, 
savanyuságok. Cal. Motilor 139. ajtó 2. 

(N1448) 

ELADÓŐ, vagy elcserélendő főuccán levő 
nagy bérház, tiszta jövedelme 9 százalék. 
Cim Novában, Memorandului 16. 

(N1447) 

KERESEK megvételre sürgősen jólmenő 
kosztadást. Ajánlatok „Központban" je- 
ligére kiadóba kérek. (N1446) 

ALLAST KERES 

KÉPZETT kereskedő megfelelő elhelyez 
kedést keres, mint raktárnok, vagy egy 
bizományi lerakat vezetését vállalja Cluj 
részére. Jelige: „300.000 lej készpénz". 

(23) 
GIMNAZISTA leány elvállalná elemis- 

ták tanitását. Cimeket „L. R. M." jeligére 
kérek. ! (28) 

TÖBBÉVI szanatóriumi gyakorlattal sze 
rényigényü ápolónő privát beteghez ál- 

ÉSSIÁS és reumában szenvedő betegek, 
ha végleg szabadulni akarnak ezen kinzó 
és gyötrelmes fájdalmaktól, okvetlen ad- 
ják le cimüket, semmi dijjazás nélkül, 
nyujtok bárkinek felvilágosítást, „Szives- 
ség" jeligére. 

120 lejért havonta. Str. Avram lancu 18., 
I. em. 12. (N 1426) 

A STR. Regina Maria 29. szám étterem 
étlapszerinti árai: leves 3, sült 12, tészta 
3, kenyér 2 lej, ezekből az árakból a havi 
abonánál 20 százalék engedmény. (T 1747) 
ELVESZETT 2 árb. nov. 30-i lejáratu 

Constructio és „Noris" cégek által girált 
Lei 1000 és Lei 650 összegü váltó. Becsü- 
letes megtaláló hozza e váltókat, - me- 
lyeket ő ugy sem értékesithet - a Noris 
céghez, Str. Tudor Vladimirescu 6. szám 
alá, hol jutalomban részesül. 27) 
NYUGDIJAS ur feljes ellátást kaphat 

és jó gondozásban részesül. Str. Bratianu 2, földszint jobbra, (3) 
KÉT hete jöttem Kolozsvárra, bármi- 

lyen elegáns estélyi- és uccai ruhákat 
varrók garancia mellett, házhoz is elme- 
gyek. Cal. Victoriei 25. kapualatti ajtó, 

lást keres. Cim a kiadóban, (52) balra. (42) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszoba hasz- 
nálattal két szolid urileánynak kiadó. Cim 
a kiadóban. (21) 

KIADÓŐ 5 helyiségből álló müterem. P. 
Unirii 10. (T 1749) 

KIADÓ egy szoba, konyhás lakás, Str. 
Regalá 1. (T 1750) 

KIADÓ szoba, konyha, éléskamra szu- 
terin az állomás közelében. Str. Fericirel 
i4sz (34) 
KIADÓ különbejáratu parkettes, napos, 

uccai butorozott szoba, fürdőszobával. Vic 
toriei 52. (36) 
sSzÉP, nagy szoba, konyha, speisz, mel- 

lékhelyiségekkel azonnalra kiadó, Str. Cer 
nauti 21. (40) 
KIADÓŐ üzlethelyiség P. M. Viteazul 17. 

Érdeklődni házmesternél. (41) 
FÜSZERÜZLET lakással együtt kiadó. Str. Paris 60. (43) 
KIADÓ száraz butorozott szoba, Str. 

Reg. 83. Inf. 5. földszint, szemben kapu- 
val. (NI462) 
BUTOROZOTT szoba előszobával kiadó. 

Cal. Motilor 22. em. jobbra. (N1450) 
KIADÓ nagyobb üzlethelyiség. Str. Me- 

morandului 4. (N1449) 

LAKÁST KERES 

4-5 SZOBAÁS lakást keresek belváros- 
ban. Cim a kiadóban. (5125) 

KERESEK két szobás, modern lakást. 
dr. Lampel, E Unirii 7. (12) 

- S2iveszieri öngyilkosságok. New- 
yorkból jelentik: Szilveszter éjszakáián 
Newyorkban 11 öngyilkosság és több 
öngyilkossági kisérlet történt. Az öngyi! 
kosok legtöbbje munkanéiküli, akik a 
menedekhelyeken világitógázzal mér- 
gezték meg magukat és vetettek véget 
életüknek. 

VII. évfolyam, 1939. JANUÁR 4. 

Szinház 
Szerda fél 9: A hölgy hozzám tartozik. 

(Ötödször) 
Csütörtök: Hivatalos szinházi szünnap. 
Péntek d. e. 11: Sicc urfi. (Hetényi Elemér 

növendékeinek gyermekelőadása, na- 
gyon olcsó helyárakkal) 

Péntek délután 3: Kék róka. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Péntek délután 6: Francia 
zedszer.) 

Péntek este 9: Müvészpár. (Fodor László 
legujabb óriási sikerü vigjátéka. Eré- 
nyi Böske, Benes Ilona, Paál Magda, 
Feledi Éva, Mészáros Béla, Nagy Ist- 
ván, Tóth Elek, Lantos Béla, Szabados 
Árpád stb. a főszerepekben, Premier 
bérlet 17. sz.) 

Szombat délután 5: Duo. (A nagysikerü 
szinmü első olcsó helyáras előadása.) 

Szombat este 9: Műüvészpár. (Rendes bér- 
let 17. sz. Irodalmi bérlet 11. sz) 

Vasárnap délután 3: A rossz asszony. (Ol- 
csó helyárakkal.) 

Vasárnap délután 6: Francia szobalány. 
(Tizenegyedszer.) 

Vasárnap este 9: Müvészpár. (Harmadszor. 
Hétfő fél 9: Müvészpár. (Negyedszer.) 
Kedd fél 9: Müvészpár. (Ötödször.) 

Meczi 
SELECT MOZGŐ: A rettegés háza. Dr. Clitterhouse életét mutatja be. Fősz.: Edward G. Robinson, Ciaire Trever, 

Humprey Boggart. Csütörtökö 
csenek előadások. rtökön 

ROYAL MOZGÓ: Shirley Temple ! 

RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) Bornece. zöld pokol). F g Martin Osa Johnson. II. A vörös talár. Az évad le, obb slágere. Iz- galmas kémfilm. F ben: Anna Bella és Conrad Veidt. IIi. Hiradó. - Január 6-tól: I. Tarantelia. II. Spa- ayolország lángolban. F ben: re oung. Helyárak: 12 14 
plusz 6 lej. 

EDISON MOZGŐ: L A kereszt jegyében. epelezieh Mereh Sliudette Colbert, 

stb, II. Éjszakai őrjárat anpaüks oper-rel s Rin-Tin-Tin-nel. III Hiradó és Miki Maus. Jön: Tánora születtem. 
URANIA MOZGŐ: Ködös utak. Fősz.: Mi- chelle Morgan, Jean Gabin. Csütörtö- kön nincsenek előadások 
cArIToL Morgó Ultimátum, 1914. év zgalmas eseményei e nagyszerül film keretében. A film nduó en ja Szarejevo. Fősz.: Dita Parlo és Erich von Stroheim. Müsor előtt Paramount világhiradó. 

szobalány. (Ti- 

- A „szent majmok temetőjében" megtalálták a fardók ősi matfjében törvényeit. Kairóból jelentik: Tuna Dzsebel közelében „A szent majmok temetőjében" nagyjelentőségü papirusz tekercset találtak. A papirusztekercs a fáraók régi törvényeinek egy részét 
tartalmazzák, még pedig éppen azokat 
a fejezeteket. amelyekről idáig a legke- 
vesebbet tudtunk. A most felfedezett papirusztekercs részletesen szabályozza az egyiptomi földbérlők és földbirto- 
kosok jogviszonyát. Különösen részle 
tesen intézkednek az ősi törvények ar- 
ről, hogya bérlőknek milyen kötelezett- 
ségeik vannak a aföldesurralszemben. A 
papirustekercset egy magasrangu egyip 
tomi pap ujonnan feltárt sirkamrájában 
fedezték fel 

KITÜNTETÉSEK. Bukarestből 
jelentik: II. Károly király Öfelsége az 
uj év alkalmával magasrangu kitünte- 
tésben részesitettesértékes munkát ki- 
fejtő kormányának tagjait. A román 
Csillagrend elsőosztályu érdemke- 
resztjét a nagykereszttel és a szalaggal 
kapták meg Armand Calinescu belügy- 
miniszter, Victor lamandi igazságügy- 
miniszter és Mitita Constantinescu nem 
zetgazdasági miniszter. A román Koro- 
narend elsőosztályu keresztjét, a nagy- 
keresztet és a szalagot kapták Mihail 
Ghelmegeanu közmunka és közlekedés- 
ügyi miniszter. Nicolas Colan püspök 
kultuszminiszter, dr. Marinescu tábor- 
nok egészségügyi miniszter és Ralca 
Mihail munkaügyi miniszter. A román 
Koronarend II. osztályu érdemrendjét 
adományozta a király Magureanu mi- 
niszterelnökségi államtitkárnak. 
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Igazán kérlek, édesapám - rimán- 

sitenek éjjeli szolgálatot: Biró, Unirii- 

NAPTÁR 1939. Január 4, Szerda, 
ritusz. Prot.: Leona, Izabela. 

Ört.: 70 Apostoli. Izr.: 13 Tebeth. 

KI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
vre 550, félévre280, negyedévre 
150, egy hónapra 50 lej. 

ÓESIETI 
HÁZASTÁRSAK KÖZÖTT 
Csak esik, ecsik, nincs egy percnyi 
szünete, dörmögött Kesernyés ur, akit 
a nedves, csontot átjáró havas idő zsém 
bessé tett. 

A feleség, aki még rosszabb kedvü, 
fél, hogy átázik a cipője, az urát küldi 
bevásárolni. 
DBe drágám - ellenkezik Keser- 
nyés ur - olyan csunya idő van, hogy 
még a kutyát is ölbe viszik ki ugatni. 
Az asszony szivéhez szoritja kutyus- 

káját majd megbotránkoztató hangon 
s i 

Egé 

Hát mondtam egy szóval is, hogy 
vidd magaddal ezt az aranyos kutyus- 
át?.. 

Fo TTzie uj vigjátéka: 
" 

Műüvészpár 

KIVÁNCSI JANCSIKA 
Apuskám - siránkozik Jancsika, 

- kérlek vegyél fel az öledbe. 
Menj a csodába - támad rá az 
apa, - hogy vegyelek én ölbe, hiszen 
már nagy fiu lettél. 

kodik a gyermek tovább. 
De hát miért? - firtatja az apa. 

Hogy jobban lássam a csillago- 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi december 31-én, szombaton reggel- 

től 1939. január 7-én, szombaton reg- 

gelig a következő gyógyszertárak telje- 

t Aa né 

(LONDON) Több mint negyven év- 
vel ezelőtt ismerte meg a most het- 

venéves korában elhalt Robothamné a 
férjét, aki gárdatiszt volt az angol had 
seregben. A fiatal férj azonban hathó- 
napi házasság után nyomtalanul eltünt 

Angliából. A hü feleség évekig nyomoz 
tatott eltünt férje után, mert nem birta 
feltételezni, hogy férje megszökött vol- 
na a hadseregből. Valahányszor fel nem 
ismert áldozatokról hirt kaphatott, fel- 
kereste az ismeretlen halottakat és fér- 
je arcvonásait nyomozta rajtuk. Végül 
is hosszu évek után halottnak nyilváni- 
tották a férjét és némi tartásdijat sza- 
vazott meg neki a hadikincstár. Ezután 
történt, hogy az immár idős asszony 
egyszer a moziban elájult Ájulása okát 

ban levelet irt a tilmet elkészitő ameri- 
kai gyárnak, mert az egyik szereplőben 
eltünt férjét ismerte fel. A filmgyár 
kiadta a szereplő nevét és cimét, amely 

megegyezett az asszony nevével. Ro- 
bothamné levelet irt férjének, felaján- 
lotta, hogy vtána utazik, de a férj el- 
.. 

. 

- A tolvai visszaküldi , zálogcédu- 
lát San Franciskóból jelentik. A kali- 
forniai tolvajok közt dicséretes szokás 

fejlődött ki az utolsó időben. Mig idáig 

a lopott holmi - ha a rendőrségnek 
nem sikerült a tetteseket kézrekeri- 

tenie - egyszersmindenkorra elveszett, 

addig most, a tolvajok jóvoltából a kár 

kétharmadrésze megtérül, Legutóbb 

például egy oaklandi bankár villájából 

a betörők háromezer dollár értékü ék- 

szert vittek magukkal. Két nap mulva 

a bankár a levélszekrényben egy cso- 

mó zálogcédulát talált. A tolvaj a lo- 
pott ékszereket elzálogositotta, de leg- 

alább annyi tisztessés volt benne, horv 

a zálogcédulákat eljuttatta a károsult- 

hoz, aki igy ezer dollárért visszaszerez- 

hette felesége ékszereit, Ez már az ötö- 

dik eset, hogy a tolvajok megküldik a 

zálogcédulákat 

A legjobb Fodor-darab: 

Müvészpár 
- Az uj román köszöntési mód. 

tér; Apostol, Regele Ferdinand-ut; Pa- 

lóczy. General Foch-ut; Holicska, Mo- 
tilor-ut. 

jó ÉEs oLcsó BÖŐRT ÉS TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 15. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató mntézet jelentése szerint e 

jegnyomás lassan emelkedik, az ég 

változó felhőzetü, gyenee nyugati szél 

mellett a hőmérséklet emelkedik. A 

legutóbbi 24 óra alatt az időjárás az 

ország területen renkivül változékony 

volt Gyenge havazás volt az ország ke- 

leti részeiben. A hőmérséklet - fok 

(Medgyesen) és -15 fok között (Ram.- 

nicul Valcea) váltakozott Várható idő- 

járás: A reggeli és az esti órákban a 

legtöbb helyen köd, gyenge nyugati szél 

mellett. A hőmérséklet kissé emelkedik. 

TERHES NŐI VIZELETET 
vásárolunk hetedik hónapos terhes- 

ségig. 10 lejért literenként. Ház- 

tóől elszállitjuk. Érdeklődni: 

Doector Vitályosnál CCalea Regele Ferdinand 62. szám. 

Pénzhamisítás - hazafiasságból 

A rendérség letartóztatta Fletcher lon 

doni szobafestőt, akinek a lakásán 
. z 

pénzhamisitó szerszámokat és kétshil- 

linges érmek készitéséhez használt on- 

tfőformát találtak. A vádlott hazafias 

áldozatkészségével védekezett. Előad- 

ta, hogy a nemzetközi válság id
ején el- 

határozta, hogy felcsap katonának 
és a 

legelső rohamcsapatba jelentkez
ik. hogy 

hazája védelmében hősi halált
 haljon. 

A pénzöntőformát özvegyére akarta 

hagyni örökül, nehogy családj
ának el- 

artása az államot terhelje A biróság 

az „előrelátó hazatfit hathavi fog
házra 

itélte. 

Bucurestiből jelentik: A király udvar- 

nagyi hivatala elfogadta és jóváhagyta 

a Nemzeti Ujjászületés Frontjának uj 

román köszöntési módját. A Front ösz- 

szes vezetői egymást és a párt tagjait 

félmagasságban felemelt jobbkarral kö- 

szöntik Ugyan ilyen módon köszöntik 

jövőben a miniszterek II. Károly király 

Ősfelségét. 

- Az amerikai nők elkeseredett har
- 

ca 88 cseresznyefáért. Washingtonból 

jelentik: A washingtoni diszmedence 

körül ültették el annak idején azokat 

a világhirű cseresznyefákat, melyeket 

a mikádó küldött ajándékul az Egye- 

sült Államok elnökének. Cseresznyevi- 

rágzáskor minden esztendőben valósá
- 

gos népvándorlás indul meg Washin
g- 

ton felé, hogy ezeket a gyönyörü fá- 

kat teljes virágdiszben lássák. Egy
edül 

a Mikádó cseresznyefál kedvéért 
közel 

felmillió turista látogat el évenkint
 Wa- 

shingtonba. Most itt akarják 
elhelyezni 

a Jelferson emlékművet; Roosevelt
 el- 

nök elrendelte a 88 cseresznyef
a kivá- 

gását. Az elnök parancsa váratlanul 

nagy ellenállásra talált és Washington 

előkelő dámái sokezer 
aláirásos kér- 

vényt adtak át Roosevelt el
nöknek, hogy 

kegyelmet kérjenek a hal
álraitélt fák- 

nak. Roosevelt elutasitotta a kérést, 

mire száz mindenre elszánt washing 

toni hölgy rohamra i
ndult és elfoglalta 

a cseresznyeligetet. A fav
ágókat elüz- 

ték, azután láncokkal odabilincselték 

magukat a halálraitélt fákhoz. Ro
ose- 

velt elnököt még ez sem 
hatotta meg; 

kiüzent, hogy akkor a fákat a hozzá- 

juk bilincselt asszonyokkal együtt 
fogja 

kivágatni Szerencsére az elnök titkára 

közölte, horv máris intézkedtek, hosv 

a 88 halálra itélt cseresznyefa helyett 

ezer uj fácskát ültessenek. A washing- 

toni hölgyek ezek után megnyugodva 

leoldották bilincseiket és szépen haza- 

mentek. 

Egy asszony áldozata 
háritotta felesége ajánlatát. A hü asz- 

szony nem tett lépéseket elszökött férje 
ogy 

annak nevét megbélyegezzék. Végül a 

férj a könnyü amerikai vallási törvé- 

nyek alapján elválasztatta magát egy- 

kori feleségétől és szerény tartásdijat 
kezdett küldözgetni feleségének. Az 

asszony ezt sem fogadta el, hanem le- 

velet irt. amelyben kijelentette, hogy 

számára és Anglia számára Robotham 

meghalt, nem tarthat tehát fenn vele 

érintkezést. Időközben azt is megtudta, 

hogy férje belépett az amerikai hadse- 

regbe, majd ott szabályszerüen nyugdi- 

jazták, de még mindig nem árulta el 

senkinek, hogy a férje él. Most, a 

derék asszony elhunytakor jutott csu- 

án köztudomásra a különös eset, ami- 

kor a Robothamné végső akaratát tar- 

talmazó levelet felbontották. A hü asz- 

szony azonban haláláig megőrizte a tit. 

szégyenteljesnek és megalá 
volna nyilvánosságra 

nem árulta el senkinek, azonban titok- É 

AAt hd/ a t a 

ellen, mert nem akarta, 

kot, melyet 
zónak tartott 
hozni. 

Az egyik 

népszövetségi kiadvány tanusága sze- 

rint tulajdonképpen csak három nyelv 

uralkodik az egész világ iskoláiban: az 

angol, a francia és a német. Az angol 

nyelv uralkodó helyzete általában egy- 

re erősbödik. A tengerentuli országok- 

ban, Kelet-Ázsiában, de Európa legtöbb 

államában is az angol nyelv az első 

idegen nyelvnek számit, amelyet az is- 
Az angol nyelv 

rohamos terjeszkedése olyan nagyará- 

nyu, hogy jórészt visszaszoritotta már 

eddig is a franciát, amely tudvalevően 

néhány évtized előtt „uralkodó nyelv- 

nek számiított. A francia és az angol 

nyelv versenye még most is igen erős, 

de népszerüség tekintetében már az an 

gol vezet. A német nyelv jelentősége 

szintén csökkent a háboru óta, ujabban 

azonban ismét tért nyer, különösen az 

Hódit az angol nyelv. 

kolákban tanitanak. 

északi államokban. 

jainkban már nemcsak 

háa 

A modern nyelvek oktatására és ter- 

jesztésére a legmodernebb módszereket 

alkalmazzák. A direkt módszer mellett 

a modern nyelvoktatás élénkitésére fel 

hesználják a mozgóképeket, a hangle- 

mezt, a rádiót s a diapozitiveket Nap- 
egyszerü tan- 

francla aszírolósus 
lantaszíikus jóslátal 
uzl930 etre 

(PARIS) Az 1939 év várhatő nagy 
eseményeiről nyilatkozott Dom Néro- 
man, a leghiresebb francia asztrológus. 
Néroman „tudományos alapon" mű- 
veli az asztrológiát: „Collége Astrolo- 
giaue de Francé" néven intézetet is 
létesitett az asztrológiának komoly tu- 
dománnyá való fejlesztésére. Jósla- 
tait Franciaországban általános érdek- 
lődés fogadja, mert „előre" megjósol- 
ta a mult szeptemberi nagy válságot. 
Z Fizikailag a csillagok főleg indiá- 

ra, Moszkvára, Palesztinára, Etiópiára, 
a kinai és japán tengerekre és Csiká- 
góra fognak hatni 1939-ben, - mon- 
dotta Néroman. - Ez a hatás Francia- 
országot csak érinteni fogja. Annál erő- 
sebben érik majd az élettani hatások. 
Páris és Franciaország ugyanis a Mars 
jegyében áll és 1939-ben a Mars na- 
gyon nyugtalan lesz. Már január 5-én 
veszedelmes, robbantó, vulkanikus su- 

garat küld a földre Ez a sugár az egész 
földgömbre hatni fog; előidézhet föld- 

rengést éppen ugy, mint tüzvészt, vagy 

bármely más szerencsétlenséget. Lázaá- 

dásnak, heves összeütközésnek az oka 

is lehet. 
De megtörténhetik az is, hogy ja- 

nuár 5-ike látszólag nagyobb esemény 

nélkül mulik el. Ez azonban csak lát- 

szat lesz. Mert lehetséges, hogy titkos 

szerződést kötnek ezen a napon, vagy 

olyan állásba nevelnek ki valakit. a 

melyben később döntő müködést fog ki- 

fejteni. Talán ezen a napon fog meg- 

születni az az ember, aki egy-két nem- 

zedék multán a világ sorsát intézni 

fogja. De mindenképpen ugy látszik, 

hogy ettől a naptól füg a mai nemze- 

dék sorsa. 
Elmondotta ezután Dom Néroman, 

hogy 

március 21-től kezdve háborus fe- 

szültségre számiíthatunk. 
A Mars bolygó egyre inkább a föld 

felé hajlik, ugyszólván rárohan a 

földre Junius 23-án fejti legnagyobb 

hatását a Mars. Augusztusra elhanyat- 

lik az ereje, ekkor azonban 1 

nagy szerelmi láz keriti hatalmá- 

ba a földet, 

ahhoz hasonló, amely nagy háboruk 

vagy vérengző korszakok után szokott 

bekövetkezni. Ilyen szerelmi lázban élt 

az emberiség például a nagy francia 

A legmulatságosabb vigjáték: 

Müvészpár 
forradalom rémuralma és a világhá- 

boru után. 
- A május 3-iki holdfogyatkozás 

- folytatta a francia asztrológus - 

tervi, hanem sokkal inkább műüvelő
dés 

politikai kéerdés a modern nyelvek ta- 

egyes országok müűvelődési 

irányát nagyban betolyásolla ugyanis 

hogy az iskolában melyi 
gy 

forditanak nagyobb 
feszités törté 

nitása. Az 

az a tény, 
nyelv tanitására 
gondot. 

„mARnoSs ÉVRÖNYV-et 

tudnivalókat. Kapható a 

Ára 80 lej. 

déltől kezdve szünetet 

fan raggal 0 árakor kezdődnek 

...... 

Egyetlen kisiparos és iparimunkás sem
 

nélkülözheti az Ipari Élet és a Centra- 

la könyvnyomda kiadásában megjele
nt 

finom famentes papiron nyomott és 

egész vászonkötésben kötött 200 oldalas 

A mester és segédvizsgák tananyagán 

livül magában foglalja az összes ipar
o- 

sokat érdeklő törvényeket és egyéb 
Centrala 

könyvnyomdában, Cluj, Str. Reg. Maria 

No. 37. Tel: 12-20. Vidékre utánvét, 

vagy a pénz előzetes beküldése mellett 

- Altalános munkaszünet vizkereszt 

ünnepén. Bucurestiből jelentik: Az ösz- 

szes állami és közhivatalok csütörtök 
tartanak, 

amely január 9-én, hétfőn délután fél 

négyig tart. Számos magánintézmény- 

nél és vállalatnál is ebben az időpont- 
ban, a Vizkereszt ünnepre való tekin- 

tettel, szünetelni fog a munka. Az ösz- 

szes üzletek januán 6-án Vikereszt ün- 
nepén és január 8-án, vasárnap a szoká 
sos vasárnapi munkaszünetet kötelesek 
betartani, tehát az ületek zárva tartan- 

dók. Az iskolai előadások ugy az elemi, 
mint a középiskolában január 9-én, hét 

minden tekintetben felboritja a 

müncheni helyzetet, növeli a bá- 

borus feszültséget. 

Tömegmozgalmak keletkeznek, a 

lisszák mögött lázas tárgyalások 
foly- 
ku- 

nak és hatalmas ipari erő 

nik. De ez a feszültség elsősorban 
nem 

Franciaországot és Angliát érinti. 

Mindenesetre legyünk optimisták,
 em 

lékezzünk arra, hogy 1938 igen
 nyug- 

talanitó körülmények között i
ndult el, 

de hála Istennek, még sem boru
lt láng- 

ba a világ.. 

stelamescu Goauga rektor 
naláliusája 

A Rador távirati iroda legujabb je- 

lentése szerint Stefanescu Goanga a ko 

lozsvári eanyetem rektorának állapota 

változatlanul reménytelen. Az agoni- 

záló beteg érverése percenként 132. A 

haldokló ágyánál tartózkodik állandóan 

Stefanescu Goanga felesége és fivére. 

Az orvosol a katasztrófa bekövetkezé- 
sét mindeén pillanatban várják. 

- A NEMZETI BANK FELHIVÁSA 
A KOLOZSVÁRI REÉSZVÉNYTÁRSA- 
SÁGOKHOZ. A Nemzeti Bank kolozs- 
vári fiókjának igazgatósága lapunk ut- 

ján is felkéri az összes részvénytársasá- 

gokat, hogy a folyó évi január tizedi- 

kéig, minden további felszólitás bevd- 

rása nélkül, küldjék meg vállalatailk 

igazgatósági tagjainak nmévsorát a Nem- 

Zeti Bank kolozsvári fiókjához. 

.



tn at 

DPokolgépcs merenuletet 
kiséreliek meg Sztaiin 

apósa ellem 
(MOSZKVA.) Tegnap pokolgépes me- 

rényletet kiséreltek meg Kaganovits, a 
nehézipari szovjetbiztos ellen. A Mosz- 
kva és Gorkij közötti vasuti vonal 
egyik hidján óramüre berendezett 
bombát helyeztek el, amely azonban 
idő előtt robbant, ugy, hogy a Moszkva 
felé robogó gyorsvonatot, amelyen Ka- 
ganovits utazott, semmi baj nem érte. 
Kaganovits tudvalevőleg Sztalin apósa 
Leánya a szovjetorosz diktátor harma- 
dik felesége. 

- Itéletidő a Fekete-tengeren. Is- 
tambulból jelentik: A Fekete-tengeren 
és az Eigei-tengeren is óriási hóvihar 
dühöng. Az itéletidőben számos vi- 
torlás és halászhajó elsülyedt. A Millat 
nevü 1680 tonnás hajó hajótörést szen- 
vedett és elsülyedt. A hajó 22 főnyi sze 
mélyzete a vizbe fulladt. 
- Politikai gyilkosság Tiencsinben. 

Tiencsinből jelentik: A francia enged- 
ményes területen meggyilkolták Oang- 
Csu-Lint, az ottani kereskedelmi ka- 
mara 83 éves elnökét, aki többször han- 
goztatta Japán és Kina gazdasági 
együttmüködésének szükségességét Két 
ségtelen, hogy a kamara elnökét ezért 
az állásfoglalásáért gyilkolták meg a 
tulzó nemzetiek. 

Bizakodó hangulatban indult meg 
a tözsdei forgalom. Bucurestiből jelen- 
tik: Az uj év első hivatalos tőzsdenap- 
ján a forgalom élénk volt Ugy a rész- 
vényekben, mint az állami értékpapi- 
rokban kisebb árfolyamemelkedés volt 
észlelhető. A valutapiacon viszont ugy 
a szabadforgalomban, mint a kompen- 
zációs devizákban egyelőre még nem 
történtek jelentősebb tranzakciók. 

- Az EKE vetitettképes előadása. 
Január 4-én, szerdán este 8 órakor a 
Református Leánygimnázium rajzterme 
ben Baczoni Géza tart előadást vetitett 
képek kiséretében, a Radnai havasok- 
ról. 

- KIK JOGOSULTAK VISELNI A 
F. H. N. UJ EGYENRUHAJÁT? Buka- 
restből jelentik: A királyi palotában 
történt ünnepélyes ujévi tisztelgés al- 
kalmával - amint már megirtuk - a 
kormány tagjai a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjának uj egyenruháját viselték. 
Ezt az egyenruhát, amely a F. R. N. 
(Frontul Renasterei Nationale) kezdő- 
betüket tünteti fel, az uj politikai cso- 
port tagozati vezetői is jogosultak vi- 
selni. A Fronthoz csatlakoztak ujabban 
Victor Antonescu volt miniszter és jog- 
szerinti szenátor, valamint Richard 
Franasovici, Románia varsói nagykö- 
vete. 

- A „SORA" ÁRUHÁZ ELBOCSÁJ 
TOTT NŐI ALKALMAZOTTAINAK 
FIGYELMÉBE. A kolozsvári magán- 
tisztviselők és kereskedelmi alkalmazot 
tak céhe felhivja a „Sora" áruház el- 
bocsájtott női alkalmazottait, haladék- 
talanul jelentkezzenek a céh Jorga-uc- 
ca 16. szám alatti irodájában. 

- Hová tünt el a kolozsvári asszony? 
Bonyodalmas asszonyszökési ügy foglal 
koztatja a kolozsvári rendőrséget. Gin 
ghina Sándor Cicio Pop-ucca 48. sz. 
alatti lakos éjfél tájban megjelent a 
rendőrkveszturán és bejelentette az 
ügyeletes rendőrtisztnek, hogy a dél- 
utáni órákban - az ő távollétében - 
Budai Anna nevü felesége nyomtala- 
nul eltünt hazulról és az asszony min- 
den holmiját és házi dolgait magával 
vitte. Az asszony minden ok nélküli 
eltünése alnnál inkább kellemetlenül 
lepte meg a férjet, mert az utóbbi idő 
ben is, mint azelőtt, a legjobb házas- 
társi viszonyban éltek együtt. A felje- 
lentés beiktatása után a rendőrség szé- 
leskörü nyomozást inditott a fiatalasz- 
szony tartózkodási helyének megállapi- 
tésa érdekében. i 

-- Eltiporta a gyorvonat a hajtányt: 
négy ember meghalt. Berlinből jelen- 
tik:Linz közelében egy vasuti hajtányt 
a robogó gyorsvonat elgázolt. A haj- 
tány négy utasa szörnyethalt, az ötödik 
megsebesült. 

! 

zészlódiszpen várja Daladier francia 
miniszterelnököt. Daladier a Fosch 
marchal nevüről elnevezett páncélos 
cirkálón utazik és a ma délutáni órák- 
ban érkezik meg az afrikai kikötőbe. 
Tuniszba egyébként 80 külföldi ujsás- 
iró érkezett. 

BERLINBE UTAZIK AZ ANGO 
BANK KORMÁNYZÓJA 

(LONDON.) Montague Norman, az 
Angol Bank kormányzója Berlinbe uta- 
zik. Az utazásnak nincs hivatalos jel- 
lege, mert a bankkormányzó csak visz- 
szaadja Schachtnak, a Német Birodal- 
mi Bank elnökének közelmult londoni 
látogatását. Montague Norman Berlin- 
be folytatni fogja Schachttal azokat a 
megbeszéléseket, amelyeket Londonban 
megkezdtek. Az Angol Bank kormány- 
zója azonban berlini tartózkodása után 
nem utazik közvetlenül vissza London- 
ba, hanem a svájci Baselbe mesv ahol 
résztvesz a Nemzetközi Fizetések Bank 
jának hétfői igazgatótanácsi ülésén. 

NEM NÉPSZÁMLÁLÁS, CSAK 
ADATGYÜJTÉS 

(POZSONY.) Szlovenszkő területén 
tudvalevőleg Szilveszter napján megle- 
petésszerüen népszámlálást rendeltek 
el. Ez ellen ugy a magyar, mint német 
nemzeti csoportok élesen állástfoglal- 
tak, mert a népszámlálás során sulyos 
visszaélések történtek. Az emlitett ki- 
sebbségek vezetőségei haladéktalanul 
panasszal éltek a szlovenszkói kormán, 
nál. Ugylátszik ennek kell betudni, 
hogy a Tiso-kormány most takarodót 
fuj, amennyiben kormánykörökből 
származó kijelentések szerint tulajdon- 
képpen nincs szó népszámlálásról, ha- 
nem mindössze adatgyüjtésekről. A 
magyar és német pártok ennek elle- 
nére fentartják állásfoglalásukat és til- 
takoznak minden néven nevezendő 
puccsszerü népszámlálási kisérlet ellen. 
Ennek az ugynevezett adatgyüjtési ma- 
nővernek az adatait január 15-én hoz- 
zák állitólag nyilvánosságra. Szlovák 
források szerint a tulajdonképpeni nép- 
számlálás csak 1940-ben lesz. 

AMI FELTÜNÉST KELTETT 
LONDONBAN 

(LONDON.) Az Exchange Telegraph 
jelentése szerint gróf Csáky magyar 
külügyminiszter, Bethlen istván volt 
miniszterelnök és Eckhardt Tibor, a 
kisgazdapárt elnökének ujévi külpoli- 
tikai cikkei Londonban igen nagy fel- 
tünést keltettek. Angol politikai és dip- 
lomáciai körök ugyanis ujabban rend- 
kivüli figyelmet szentelnek a magyar 
külpolitika irányvonalának és nem kö- 
zömbös a számukra Budapest ilyen- 
irányu állásfoglalása. 

PERTÖRLÉS BRÓDI ANDRÁS 
ÜGYÉBEN 

(LONDON.) Prágai jelentések szerint 
Bródi Andrást, a ruszinok letartózta- 
tásba helyezett volt miniszterelnökét 
rövidesen szabadlábra helyezik. Az 
amnesztiarendelet esvben pertörlést is 
jelent, ugy, hogy Bródi ügye nem kerül 
tárgyalásra. 

ANGOL HIR GÖBBELS TÁVO- 
ZAÁSÁRÓL 

(LONDON.) A Daily Telegraph köz- 
lése szerint Göbbels, a német propa- 
gandaügyi miniszter állitólag megválik 
állásától. Ezt a hiradást fentartással 
közöljük, mert Göbbels Hitler kancel- 
lár egyik legbizalmasabb embere és 
mint tudvalevő: ujesztendő napján is 
nagy politikai beszédet mondott a 
rádióban. 
Ugyancsak londoni jelentés szerint 

egyébként Berchtesgadenben megbe- 
szélések lesznek a német-amerikai fe- 
szültséggel kapcsolatban. E megbeszé- 
lésekre Hitler legbizalmasabb emberein 

V minisztérium közbenjárására felfüg- 

iondon navciemmei Mis pesi küln 
is meghivta. 

A TENGERÉSZETI FELSZE- 
RELÉS ÜGYE 

(BERLIN.) A DNB jelentése szerint 
Németországnak az a jegyzéke, ame- 
lyet Angliának juttatott el a tengeré- 
szeti felszerelés kérdésében, alkalmas 
lesz arra, hogy a két ország között ezt 
a kérdést véglegesen rendezze. A 
zékben Németország közölte, hogy föl- 
tétlenül aláveti magát a tengerészeti 
egyezményben foglalt kötelezettségei- 
nek és távol áll tőle az a szándék, 
mintha tengerészeti fegyverkezési ver- 
senyt akarna kezdeni Angliával. De 
mig Németország aláveti magát az egyezményben foglalt megszoritó intéz 
kedéseknek, addig kénytelen felhivni 
Anglia figyelmét a szovjet tengerészeti 
fegyverkezésének fokozására, amelyet 
megengedhetetlennek tart. A jegyzék 
további részében annak a reményének 
ad kifejezést, hogy a jegyzék hangja és 
tartalma alkalmas lesz Ver g Né- 
metország között további eszmecserére 
és a végleges megegyezés megköté- 
sére. 

VISSZATÉRTEK A SEYCHEL- 
LESI POLITIKAI FOGLYOK 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter) A brit 
kormány, mint tudvalevő, több arab 
vezetőt - igy a jeruzsálemi arab pol- 
gármester ig - elfogatott és a seychel- 
lesi fogolytáborokba számüzte. Ezt az 
intézkedést most a londoni gyarmatügyi 

olltilkai irány 
Daladier tuniszi fogadtatása . Né 4 
legyzéke Angliához a tengerésze 
(PÁRIS.) Tunisz városa már hétfő ótalkivül a hadsereg legmagasabb vezetőit 

VIN. évfolyam, 1930. JANUÁR 

Vonalát 
a barátsá 

* 

gesztették és elrendelték a politikai loglyol hazaküldését. Az első cebpor- tok - a jeruzsálemi arab polgármester, vezetésével - tegnap érkeztek meg a Szentföldre, ahol a várakozó külföldi sajtótudósitók előtt kijelentették hogy fogságuk igen kinos és elviselhetetlen volt, mert az őrök pillanatra sem tági- tottak mellőlük, sőt még alvás közben is vigyáztak reájuk. Ugyancsak Jeru- zsálemből közlik, hogy a terrorcselek- mények pillanatra sem szünetelnek. Tegnap összesen 21 helyről jelentettek bombamerénvlet, revolvermerénylet, vasuti kisiklatási, távirórongálási stb kisérleteket. Két komoly összetüzés is 
volt és pedig a Transzjordánia-i hatá. ron, ahol 41 halottja és Nablus melle:, ahol 18 halottja volt az ellenállási ak- cióknak. .. FÉLÉV ALATT 43 HALÁLOS ITÉLET 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A brit 

kormányzósági hivatal kimutatása sze- 
rint a Szentföldön a mult év második 
felében 39 arabot és 4 zsidót it tek halálra. Ezek közül megkegyelmeztek 8 arabnak és 2 zsidónak. 

A MEGTOE- TOVÁBB FOLVIK 
LÁSI AKCIÓ 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A kor- 
mányzóság rendelete szerint a megtor- 
lási akciót könyörtelenül tovább foly- 
tatiák. Az erre vonatkozó parancs szö 
vegét közölték a londoni gyarmatügyi 
minisztériummal is, amely beleegye- lzését adta az akcióhozz 

URANIn MOozaGo 

(ASI.) A Lapusneasca-ucca 28. szám 
alatt levő házból tegnap délben 12 óra- 
kor kétségbeesett sikoltozással és lán- 
gokban álló ruhával rohant ki két nő. 
Az ucca járókelői az égőfáklyaként 
rohanó nők segitségére sitettek és le- 
tépték róluk a ruhát. Megállapitották, 
hogy a két nő Silvia Leventer 22 éves 
ügyvédnő, aki ruháját benzinnel tiszti 

Ködös utak 
a francia filmgyártás remeke, mely aranyérmet nyert a velencei filmver- 

senyen, főszerepekben: 
MICHELLE MORGAN, 

Összeégette a fe 
az ügyvédnőt és cselé 

EAN G ABIN. 

djét 
totta. A benzines üveg felrobbant és a 
lángralobbant benzin mesgovujtotta ru- 
háját. Rotaru Zenobia, az ügyvednő 
cselédleánya urnője segitségére sieteit 
és mentés közben a cselédleány ruhája 
is tüzet fogott. Mindkettőjüket sulyos 
égési sebekkel, reménytelen állapotban 
szállitották kórházba. 

y, aa 

Iz 

Irebbant 

hozoti a Nemzeti 
(BUCURESTI.) A Nemzeti Ujjászüle- 

tés Frontia értékes elemekkel gyara- 
podott. Annak a nagyszabásu népszerü 
sitő és propagandamozgalomnak a ha- 
tása alatt, amelyet dr. Jinga professzor 
fejtett ki a volt nemzeti parasztpárt 
ifjusági tagozatához tartozó erdélyi ro- 

Az erdélui román fiatalsóg nagy lelkesedéssel 
Uilászűletés fronijához 

csatla 

mán fiatalság nagy lelkesedéssel csat- 
lakozott a nemzeti ujjászületés és az 
ország fejlődését megvalósitani akaró 
politikai alakulathoz. Az erdélyi fia- 
talság csatlakozása - a Capitala cimü 
lap megállapitása szerint - a nemzeti 
gondolat értékes győzelmét jelenti. 

vári lcánu, mert 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Ma reggel 
fél 10 óra tájban a Minerilor-ucca 42. 
szám alatt levő házban Szász Irén 16 
éves leány öngyilkossági szándékkal 
felakasztotta magát. A házbelilek észre- 
vették az öngyilkosságot és azonnal 
értesitették a mentőket. Miután a men- 
tőállomás mindkét gépkocsija esetnél 
volt, dr. Metianu és dr. Florescu men- 
tőorvosok magángépkocsin siettek ki a 
nelyszinére, ahol levágták az öngyilkos 
leányt és 15 percig tartó mesterséges 

öÖnguilkosságot kisérelt mes a Koloz 
vőlcgénye - állitó 

lag - cl akarta hagyni 
légzés alkalmazásával és sziverősitő 
injekciókkal eszméletre téritették Szász 
Irént. Eszméletretérités után kihallga- 
tása során a leány elmondotta, hogy 
vőlegénye, akivel tegnap összeveszett 
- állitólag - megfenyegette, hogy 
elhagyja és ezért elkeseredésében ki. 
sérelte meg az öngyilkosságot. A két 
mentőorvos az elsősegély után lelkivi- 
gasztalásba is részesitette az elkesere- 
dett leányt, aki megigérte, hogy fel- 
hagy az öngyilkosság gondol 4val. 
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